

Diario de Valencia

Año XI

Oficinas: San Martín, núm. 2

Martes 17 Mayo de 1921

Teléfono 681.—Apartado 122

Núm. 3527



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

D. Pascual Franch Callao

Que falleció el 15 de los corrientes

A LOS 46 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su afligida viuda, hijos, hermano y demás familia, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida les ruegan encomienden a Dios el alma de finado.



R. I. P.

Don Rafael Martí Viñoles

INDUSTRIAL

Falleció ayer a las cuatro

A LOS 67 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus afligidos hijos doña Vicenta, doña Rosario y don Rafael; hijos políticos don Salvador Pradas, don Fermín Gasó y doña Amparo Lorens; nietos, primos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde a las cuatro, desde la casa mortuoria, Huertos, 8, hasta la plaza de San Agustín, por lo que les quedarán agra decidos.

No se reparten esquelas.

A nuestros suscritores y paqueteros

Las necesidades de nuestra administración nos obligan a girar a nuestros suscritores y paqueteros las cantidades que tienen en descubierto. Rogámosles que atiendan los giros, pues de ser devueltos nos veremos en el imprescindible, pero doloroso trance de suspenderles el envío del periódico.

Vaselina "WILBURINE"

Filante, natural LA MEJOR, LA MAS BARATA
Pedir precios a HUBRA, Jorge Juan, 26. — Valencia

Fábrica de Abanicos de J. GOSALBO

Ventas al detall - Plaza de Cisneros, 2
Liquidación de todas las existencias
PRECIOS BARATÍSIMOS

Plaza de Toros de Valencia

Gran corrida para el jueves 19 del corriente, organizada por la

ASOCIACION DE LA PRENSA

Seis toros del duque de Veragua

Dominguín, Méndez y Granero

Acaba de publicarse

LA AZUCENA

Edición de 1921, lindísima
Hállase en cualquier librería católica

Local para alquilar

Se ofrece en buenas condiciones, propio para almacén o industria.
GRAN VÍA, 51

R. MONSERRAT

Modista
Se necesitan operarias
Calle de Canalejas, 4, segundo

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Los mejores tratamientos para ellas son los que se aplican con precios módicos en la clínica del oculista americano, Alfredo Calderón, 13 (frente Teléfonos). Valencia



BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA: Suscripción de cédulas

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA abre suscripción pública para negociar 50.000 Cédulas Hipotecarias de 500 pesetas cada una, al 6 por 100 de interés anual, emitidas con la garantía de los préstamos realizados sobre fincas rústicas y urbanas por el 50 por 100, a lo sumo, de la apreciación pericial hecha por el establecimiento, más la del capital social de 50.000.000 de pesetas, y la de 12.754.209'96 que importan hoy las reservas.

La suscripción se realizará el DÍA 20 DE MAYO, de diez de la mañana a cinco de la tarde, y se verificará en las Cajas del Banco Hipotecario en Madrid y en los principales Bancos y establecimientos de crédito de España.

EL TIPO DE NEGOCIACION SERÁ EL DE 103'90 POR 100, que se entregará a Pesetas 150 al hacer la suscripción, y el resto de 369'50 el 31 de Mayo.

Contra entrega de los títulos que se adjuniquen a cada suscriptor. Estas Cédulas llevarán cupón de 1 de Agosto próximo; por tanto, la parte corrida del mismo representa 2 por 100, con lo cual resulta cada título a un LIQUIDO DE 101'90 POR 100.

Si la suscripción excediese del número de las 50.000 Cédulas, se procederá al correspondiente prorrateo, despreciando la fracción que no llegue a una Cédula.

LA SEMANA BLASQUISTA

¡Pobre Blasco Ibañez!

Ya está en Valencia Vicente Blasco Ibañez. ¡Pobre y destronado saltarán de nuestra Malvarrosa!

El primer desengañado habrá sido él, sin duda alguna. Pero los segundos equivocados lo hemos sido nosotros. La confesamos con toda sinceridad.

¡Quién lo había de decir! Preparado el homenaje con todos los hipocritas distinguidos de los más diplomáticos maquiavelos de su partido, forzada a toda presión la máquina de la influencia oficial, volcado a manos llenas el dinero de la ciudad y con el apoyo entusiasta de toda la Prensa valenciana, desde «El Pueblo» hasta «La Provinciana», salvada la pobre excepción de este insignificante y humilde DIARIO DE VALENCIA que escribimos nosotros, ¿cómo era posible que el programa en proyecto no adquiriera necesariamente toda la grandeza de una imperial apoteosis?

Y sin embargo no ha sido así. Salvo el «nuevo descubrimiento de la entrada de Blasco», que nuestro colega «La Correspondencia» ha revelado a sus lectores con el portento de imaginación que supone la reseña de su edición de anoche, no hay más que leer los demás periódicos, incluso «El Pueblo» mismo, para convencerse de la verdad de cuanto decimos.

A nosotros nos daba lástima don Vicente Blasco Ibañez. Recordábamos aquellas manifestaciones inmensas de las épocas de su tribuna de sectarismo glorioso. Eran entonces muchedumbres tan locas como incontables, que le llevaban en hombros por nuestras calles. No olvidaremos nunca una de las últimas, allá por los primeros años de este siglo—visperas de la escisión de Soriano—cuando anonadados, le vimos pasar por la calle de San Vicente, aclamado por una turba, en la que, sin exageración, formarían veinte o treinta mil mujeres y hombres, todos correligionarios, admiradores y entusiastas.

Le hemos vuelto a ver en la mañana del domingo, cuando al decir de los convencionalismos sociales, no era su partido, sino Valencia toda, quien acudía a glorificarle. Fue en el momento en que Blasco entraba en la plaza de la Reina, que había de ser de su nombre. Un cuadrado abierto en la pared de la fachada principal aparecía descarnado, sin una lámpara que lo cubriera. Podrá ocurrir luego lo que ocurra. Pero allí estaba anteayer, demostrando que lo que quieren los republicanos, no lo quiere la opinión sensata y lo rechaza Valencia.

Pasó después bajo el arco triunfal. ¡Arco triunfal, con columnas de rosas truncadas por los esqueletos andamiajes de sus pies y de su corona! Todo un símbolo de la gloria de aquel a quien se dedicaba. Y era que los obreros que un día le levantaron gratuitamente un palacio, se habían negado a terminarlo por el respeto sindicalista a la fiesta dominical... pactada en unas bases de la Casa del Pueblo, ¡¡¡de la Casa del Pueblo, la hija predilecta del propio Blasco Ibañez! ¡

Le miramos cara a cara—pues junto y frente a él estábamos—cuando penetraba en la calle de la Paz. Notamos en él ese gesto singular y hondamente trágico del que quiere apagar una amargura cambiando la mueca del dolor por la forzada sonrisa. Cuando los primeros manifestantes llegaban frente a nuestra casa, los grupos de alabarderos arrojaron en sus aplausos y gritos que lanzaban a manera de ridículo reto. Blasco, que ignoraba

sin duda el motivo de este repentino entusiasmo, creyó llegada su hora, se levantó del asiento de su regio coche, terció su sombrero y su mirada arrogante quiso recoger el homenaje de las alturas. Desde un balcón de la izquierda le saludó un amigo particular. La mayor parte de los balcones estaban cerrados, y en los que había gente curiosa—¡por qué no decirlo?—nadie le contestó.

Y Blasco bajó humildemente la cabeza. Miró a los que le rodeaban. Constituían una apañada muchedumbre que no pasaría de mil quinientas personas. ¡Eran los suyos! ¡Los suyos! ¡Los únicos restos salvados del naufragio del antiguo blasquismo! ¡Pero qué le importaban a él esos hombres, si aun de entre ellos no era posible distinguir dónde terminaban las oficinas y las garitas del arbitrio de Carne y comenzaba el pueblo? ¿Qué le importaban si era precisamente esa turba la que él no quería, porque le asqueaba?

Pero la calle de la Paz era, sin duda, la destinada al tormento del ridículo, que es el mayor de los humanos tormentos. Precisamente entre El Ideal y La Agricultura, es decir, donde habían de ser en mayor cantidad y calidad los testigos. Había que impresionar una película. La manifestación hizo alto un momento. El operador mandaba a sus satélites, y sus satélites repetían las órdenes. Con un gesto le dijeron a Blasco que se levantara, y Blasco se puso de pie. Otra voz dijo: «Ahora, aplaudid...» y los grupos aplaudieron. Un ademán fue la señal para que un ensayado fuese alzado en hombros para vitorear... y vitoreó. El operador dejó de dar vueltas a la diminuta manivela, y el coche de Blasco continuó su marcha, mientras el público imparcial quedó allí riendo de la mascarada.

¡Pobre Blasco Ibañez! Esto de esta nuestra compasión cuando le vimos marchar hacia la Glorieta. De las comisiones, ¿para qué hablar? Una docena de coches, un Ayuntamiento en formación con un letrado de los colores nacionales ¡con el sello municipal estampado con tinta!... y nada más. Nueva Valencia, California y Nueva York...

Sueños de la fantasía de Blasco. Era preciso que sus correligionarios le trajeran a Valencia para recibir el homenaje de las casas de juego, de los cafés concert y de la Sociedad de Tablajeros de Vacunión... ¡Pobre, sí, pobre Blasco Ibañez! Hemos hecho contra él la campaña y hoy nos da profundísima lástima. Es posible que en sus horas de soledad, que lo será de amargura, vea claramente que somos nosotros los únicos que le hemos dicho la verdad.

La llegada de Blasco

El tren llegó con hora y media de retraso. En la estación le saludaron el gobernador civil y el presidente de la Diputación, que se retiraron inmediatamente, sin formar en la comitiva.

Vimos a los diputados republicanos señores Azzari y Beltrán y a los parlamentarios alibistas señores Ibañez Rizo y Castro y comisiones de la Cámara de Comercio, Ateneo Mercantil, Unión Gremial, Unión Sanitaria, Círculo de Bellas Artes, Juventud Valencianista y Gremio de horneros.

De los concejales no republicanos asistieron los liberales señores Fagoaga, Tarazona, Miralles, Culla, Romero y Ballester.

De la Diputación no asistió ningún diputado monárquico. De Sueca, Cullera, Sollana, Sagunto y Burjassot, los concejales republicanos.

La manifestación

Alrededor del coche de Blasco iba un grupo, que compuso abarcaba el trazo de la calle de la Paz comprendido en el frente de la manzana en que está instalado el local Room.

Detrás iban muy separados y en formaciones de dos o a lo más tres, en línea, las pocas comisiones que asistieron.

Adornos y colgaduras

El señor Semper, en el bando que todos pueden leer, porque está pegado a las paredes de nuestras principales calles, dice el pueblo valenciano en su pendiente párrafo:

«Alborozad vuestros espíritus, engalad vuestros balcones, adornad las fachadas de vuestras casas...»

El mayor fracaso del homenaje a Blasco surge de la comparación entre estas palabras y la realidad.

Tomamos nota de todas las casas que han adornado las fachadas y de aquellas en que han sido puestas colgaduras, para que se vea cómo ha respondido Valencia al llamamiento del que se titula su alcalde.

Fachadas adornadas: Edén Concert y Sociedad de Tablajeros de Vacunión, de que es abogado el señor Semper; la Casa de la Democracia y dos Círculos republicanos, de las calles de Gil Polo y Guillén de Castro.

Colgaduras

Calle de la Paz.—Unión Sanitaria y piso segundo, derecha, de las letras A P, Nada más.

Plaza del Príncipe Alfonso.—Número 8, tercero.

Calle del Pintor Sorolla.—Número 30, segundo.

Calle Barcas.—Unión Valencianista.

Piso Emilio Castelar.—Ateneo Mercantil y Círculo Romanista. (Dos timbas).

Calle de la Sangre.—Sastre Quirles, casa del republicano señor Suay y el número 8, principal.

Calle de San Vicente.—Timba albista; casa del ex concejal republicano doctor Batllés; fotografía Sanchis; 110, tercero; 113, principal; 99, segundo; 82, entresuelo; 48, principal, izquierda, y El Ades.

Plaza Cajeros.—Número 5, segundo, y entresuelo de encima del estanco.

En todo el antiguo barrio de Pescadores no había más colgaduras que las de los balcones del alcalde.

Total: 21 individuos de los 300.000 que tiene Valencia han atendido el ruego del señor Semper.

Todo un éxito.

Y para eso rechazó el bando que prudentemente le escribiera el cauto secretario señor Jiménez Valdivieso?

En el Palacio Municipal

El señor Blasco pronunció un corto discurso en el Palacio Municipal.

La recepción anunciada no se celebró. Por la tarde se inauguró la Exposición de Flores en los Viveros, y la de Arte, en el Círculo de Bellas Artes.

El lunes pasado por agua

Ayer, en la fiesta de Mare Nostrum, pronunció el señor Blasco su cuarto discurso, y fue nota saliente el gracioso final del discurso del alcalde, que gritó: «Viva Blasco nostrum».

Por la tarde hubo banquete en Miramar, que al decir de «El Mercantil», lo pegará la Junta de Obras del Puerto.

¿Con qué autorización y con qué dinero?

La excursión marítima en el «J. J. Sisti» no pudo realizarse.

La lluvia torrencial que había acompañado a Blasco durante la tarde arreció a las horas, y por si esto fuera poco, las juventudes republicanas asaltaron el barco, y en vista de la extraña multitud de no invitados que se había cotado, se decidió suspender la excursión.

A primera hora de la noche celebró el Centro de Cultura la recepción de su nuevo director, señor Blasco.

El arco de triunfo

Pasó el lunes... y aún está sin terminar el arco que el Ayuntamiento preparaba para la entrada del genial novelista Vicente Blasco Ibañez.

Veremos hoy si puede ser.

El lio de la plaza de la Reina

Corrió anteayer el rumor de que había un arreglo.

La plaza de la Reina iba a ser, en efecto, plaza de Blasco Ibañez, y la plaza de Cajeros se convertiría en plaza de la Reina.

Esta noticia produjo extraordinario revuelo en la ciudad, y la indignación se adivinaba en todos los centros donde palpita la opinión sensata.

Era indudablemente peor el remedio que la enfermedad.

Porque que el rumor carece de fundamento o que por lo menos no va a tener confirmación, y que la plaza de la Reina continuará siendo tal.

Programa para hoy

Hoy, el día destinado a la fiesta de La Barraca, en la calle de Capdepon, del Cabal.

Villarreal contra su Ayuntamiento

Ayer tarde recibimos los siguientes telegramas de Villarreal:

«En nombre del Sindicato Católico Agrícola protesto contra la adhesión de la mayoría del Ayuntamiento de esta al homenaje a Blasco. Felicitemos al DIARIO por la campaña antiblasquista.—Presidente.»

«En nombre de la minoría católica del Ayuntamiento de Villarreal protestamos por la adhesión de la mayoría al homenaje a Blasco. Aplaudimos conducta DIARIO.—Manuel Usó Molina.»

«Los socios del Círculo La Agricultura, de Villarreal, protestan contra el acuerdo de la mayoría del Ayuntamiento adhiriéndose al homenaje de Blasco, padre del sindicalismo valenciano. Aplaudimos con entusiasmo la campaña de DIARIO.—La Junta.»

«Protestamos indignados contra acuerdo mayoría este Ayuntamiento adhiriéndose al homenaje Blasco. Reciba nuestra entusiasta felicitación por campaña antiblasquista.—Círculo Labradores.»

Taurómacas

Un agradecido

El picador Luis A. Aragón, Cádiz, ya repuesto de la grave cogida que sufrió en nuestra Plaza el mismo día que tuvo de muerte Ochoño, nos explica que hacemos público su eterno agradecimiento al doctor Serra, por lo bien que le asistió en enfermería; al Capellán de la misma enfermería y Hermandad de la Caridad, que con tanta exquisitez como cariño le han cuidado en el Santo Hospital, y en general, a cuantas personas se han interesado por él durante el tiempo que luchó con la muerte.

Queda complacido el picador Caldera.

Nuevo Canónigo

Dr. D. Nicolás David y Campos

No es un nombre desconocido para el Clero y pueblo valencianos el del Ilustre Sacerdote que acaba de ser nombrado por la Corona para la Dignidad de Tesorero, vacante en esta Metropolitana por muerte del señor doctor don Juan Garrido y Garrido.

Verdad es que estuvo ausente de esta diócesis desde el año 1894 hasta el próximo pasado de 1920, en que volvió a ella para desempeñar el cargo de Rector del Seminario Conciliar; pero en ese espacio de 26 años, ni Valencia pudo dividir al que durante 16, desde el 1878, en que recibió el Presbiterado, hasta 1894, que marchó a la diócesis de Coria para ser Vicario general de nuestro inolvidable compatriota señor don Ramón Ferris Mencheta, fue uno de los más elocuentes y apostólicos predicadores del Arzobispado; desempeñó diversas cátedras en ese mismo Seminario, contando entre sus discípulos el hoy Cardenal Benlloch, y estuvo al frente, sucesivamente, de las iglesias de Santa María de Jesús y del Pilar y de la importante parroquia de los Santos Juanes, en la que ocupó una plaza de Beneficiado y mereció ser elegido Vicarrector por aquel reverendo Clero.

Ni tampoco el señor David, en ese no despreciable lapso de tiempo, olvidó a su querida patria chica, pues no hubo año alguno que dejase de pasar la temporada de vacaciones en su pueblo natal, Manises, al lado de sus hermanos y sobrinos, y nos atrevemos a asegurar que aun residiendo en Coria, ejerciendo los importantes cargos de Vicario general, Gobernador eclesiástico y Vicario Capitular, y honrado con las Dignidades de Canónigo Prebendado, Arcediano y Dean, no se olvidó un momento de su querida Valencia y de su amado Seminario, en los que tenía puestas sus más delicadas afecciones, y a los que la Provincia, por caminos para él desconocidos, le había de tornar.

Por los prolongados servicios que a la Iglesia tiene prestados el señor David; por los señalados que puede contar en esta archidiócesis; por el amor y entusiasmo que profesa a su patria chica y especialmente a sus tradiciones religiosas, y por lo muy estimado que es del Clero y pueblo valencianos, su nombramiento para la dignidad de Tesorero de esta Metropolitana ha sido acogido con aplauso, y de este entusiasmo nos hacemos intérpretes, tributando a nuestro querido amigo el nuevo Canónigo la más fervida felicitación, que hacemos extensiva al excelentísimo Cabildo metropolitano y a la apreciable familia del señor David y pueblo todo de Manises.

Las campañas del Seminario y de la real Iglesia del Salvador, agregada al Seminario, voltearon ayer tarde celebrando el nombramiento del señor David.

Intereses Católicos

Convocatoria

Esta tarde, a las seis, se celebrará en Calatrava, 2, reunión general de delegados, en la que las representantes de nuestra Obra en las Jornadas femininas de París darán cuenta de su viaje.

Con este motivo se invita también a todas las señoras socias que deseen conocer estos interesantes detalles a que concurren a la mencionada reunión.

Adoración Nocturna

Los Tarsiscios

La Sección Adoradora Nocturna de Valencia se prepara a celebrar con el mayor esplendor una fiesta hermosa y simpática sobremañera: la fundación de los Turnos de San Tarsiscio.

Los jóvenes que, habiendo hecho la Primera Comunión, no pueden ser admitidos como adoradores nocturnos por no haber cumplido la edad reglamentaria de 16 años, se agrupan en turnos, bajo la protección del Santo Niño, protomártir de la Eucaristía, con el fin de participar de los privilegios y gracias concedidos por los Romanos Pontífices a la Adoración Nocturna española, y practicando mensualmente ejercicios análogos a los que verifican durante la noche las Secciones adoradoras, irse ejercitando en esta devoción.

Son muchos ya los que se han inscrito como adoradores Tarsiscios, e indudablemente serán cada día más y más los que soliciten ingresar en estos Turnos, pues Valencia, la ciudad eucarística por excelencia, ha de mirar con cariño esta guardia real de Jesús Sacramentado, formada por niños y jóvenes menores de 16 años, con el objeto de adorar y alabar continuamente a Dios en la tierra, como los ángeles le adoran en el cielo.

El próximo domingo, día 22 de Mayo, en la iglesia antigua de San Juan del Hospital, tendrá lugar por la mañana, a las ocho, la Misa de Comunión, y por la tarde, a las cinco y media, la imposición de distintivos y ejercicio propio, con exposición de Su Divina Majestad, en el que oficiará el muy ilustre señor doctor don José Vila Martínez, Canónigo Doctoral de la Metropolitana, que dirigirá la palabra a los jóvenes que entran a formar parte de estos Turnos. Ambos actos serán públicos (como todos los que celebran los Tarsiscios), y quedan invitados todos los adoradores de la Sección, tanto activos como ho-

TEATRO PRINCIPAL

Gran compañía de ópera de primissimo cartello

Hoy, a las 9'30, sexta de las ocho únicas funciones de abono.

MANON

de Massenet

Maestro director: **José Sabater**

Mañana, última representación de **Tristano e Isotta**

Protagonistas:

Genoveva Vix - Lauri-Volpi

Gaudio Mansueto : Alfredo Gandolfi

Compañía de dramas y comedias

Matilde Moreno - Miguel Muñoz

Del teatro Español, de Madrid

15 únicos días, 15

DEBUT, sábado, 21 de Mayo

Entre nieblas

(estreno)

Drama en tres actos de **DON RAFAEL MARTÍ ORBERA**

Martes 21 y miércoles 23 de Mayo; Matinés a las 6 tarde

Dos grandes audiciones de música sacra por los cantores de la

Capilla Sixtina del Vaticano

Setenta y cinco ejecutantes

Dirección: **Mons. Antonio Rella**
Vicedirector perpetuo de la Capilla Sixtina

Obras inéditas de

Mons. Lorenzo Perosi

Director perpetuo de la Capilla Sixtina

Abono en Contaduría.

torarios, sus familias, y en general todos los fieles amantes de la Eucaristía.

La bandera de los Tarsicios, que reunirá a la sencillez prescrita por el reglamento, el primor y exquisito gusto que a todas sus obras saben imprimir las Religiosas del Servicio doméstico, encargadas de su bordado, estentará en el anverso un lienzo de San Tarsicio, en cuya pintura ha estado inspiradísimo el acreditado artista, adorador nocturno de esta Sección, don José Viza Guillén.

Adorado sea Jesús en el Santísimo Sacramento, y que El bendigo, amoroso, estos Turnos de Tarsicios, que para su gloria nacen.

Aplech eucarístico

(POR TELEGRAMA)

Castellón, 15.

Se ha celebrado el aplech eucarístico en Bechi, resultando magnífico, no obstante haber llovido torrencialmente hasta las ocho de la mañana.

Caótense en más de 7.000 los asistentes.

La población presentaba el aspecto de las grandes solemnidades; estaba completamente engalanada con gallardetes, guiraldas de marí, banderas, hermosos arcos con alegorías del Santísimo.

A las ocho de la mañana empezaron a llegar los primeros grupos, que embraen en la población a los acordes de la Marcha real, ejecutada por las respectivas bandas, hasta la plaza Mayor, donde se congregaron todos.

Reunidas todas las representaciones, el muy ilustre señor don José María Lozano Gómez, Canónigo Penitenciario y Secretario de Cámara del Obispo de Teruel, organizador del aplech, dirigió afectuoso saludo desde uno de los balcones.

Seguidamente puso en marcha la comitiva hacia el Calvario, por el siguiente orden:

Castellón, con Banda municipal, banderas de los Jueves eucarísticos y 300 acólitos.

Vell de Uxó, con 400 asistentes de las parroquias de la Asunción y Santo Ángel, precedidos de sus respectivas banderas y con banda de música.

Onda, 300 romeros, bandera y banda. Artana, con la bandera de la Adoración Nocturna, dos bandas y más de 1.500 habitantes; puede decirse que el pueblo en masa.

Tales, representación numerosa, venida espontáneamente sin invitación.

Burriana, Banda infantil y bandera de los Jueves, con más de 500 acólitos.

Nules, con bandera, imagen de la Virgen de Rosario, banda de música y 300 romeros.

Villavieja, con 350 acólitos del Niño Perdido, banderas y música.

Almazora, con 150.

Villarreal, con 100.

Cerbaná la comitiva las Asociaciones de Bechi, con Cruz alzada, estandartes, banderas y el Santísimo Sacramento, llevado bajo palio y seguido de una banda de música.

El Calvario ofrecía aspecto hermosísimo. Se había levantado artístico altar, adornado con flores artificiales y rodeado de preciosos arcos y gallardetes.

Colocados ordenadamente los peregrinos alrededor del altar, dió principio a Santa Misa, en que recibieron todos la Sagrada Comunión.

Terminada la Misa, y a los acordes de las bandas, desfilaron todos, recorriendo la población entonando cánticos.

A las once y media hicieron la visita al Santísimo, en la parroquia, rezando la Estación y el «Angelus».

A las cuatro de la tarde hubo Hora Santa, en la que pronunció elocuente sermón el Párroco de Puebla de Valverde, y terminando con la Bendición con el Santísimo, entre los acordes de la Marcha real y el canto de hermosos himnos.

Serán las cinco y media de la tarde cuando se dió por terminado el aplech, empezando a desfilir los peregrinos en medio de una lluvia torrencial, que les obligó a tomar los autos y camiones de Castellón que les condujeron al apeadero de Bechi, en donde subieron a los tranvías especiales que allí les esperaban.

En resumen: el aplech ha sido de un éxito nunca visto, sin tener que registrar ningún incidente desagradable, a pesar del mal tiempo.

La guardia civil prestó todo el día excelente servicio.

Vives.

Oposiciones a Archivos

Contestaciones impresas profesores Universidad Central. Exito últimas oposiciones. Un tomo 800 páginas, 40 pesetas. Librería Dossat, P. de Santa Ana, 9 MADRID

Teatro Apolo - Hoy, a las 6'30 tarde y a las 10'15 noche:

El príncipe Carnaval

Revista en tres actos del

- **Maestro Serrano** -

Olympia - A las 6 de la tarde:

Sorprendente acontecimiento lirico

Unico en el mundo

- Cuarteto vocal de la Capilla Sixtina del Vaticano -

Música sacra y profana

Visión y audición de arte supremo

A las 10 de la noche: **TROUPE STELLA**

Regreso del capitán general

En el expreso de la corte llegó ayer, procedente de Madrid, el caballero capitán general de esta región, don Miguel Primo de Rivera, quien obtuvo en la estación un entusiasta recibimiento.

En los andenes fué recibido el señor Primo de Rivera por el gobernador militar, general señor Gil Dolz del Castellar; gobernador civil, señor Blasco Perales; Vicario general del Arzobispado, doctor Payá; comandante de Marina, señor marqués de Sotelo; diputado a Cortes señor Ferraz; diputados provinciales señores Meléndez Criado, Tormo y Roger; concejales señores Bellver y Blanch; una comisión de la Juventud Conservadora, presidida por el concejal señor Alexandre, y otras muchísimas y distinguidas personalidades que testimoniaron a nuestra prestigiosa autoridad militar su afecto y consideración.

También estaban en la estación los generales con mando en la plaza y todos los jefes y oficiales francoes de servicio.

El señor Primo de Rivera, en cuanto llegó a Capitania, se hizo cargo del mando militar de la región.

Banco Hipotecario de España

Emisión de cédulas

Creemos que la suscripción de 50.000 Cédulas del Banco Hipotecario será un éxito, porque se ven al cambio de 103'90, que es en realidad el de 101'90, pues el 31 de Mayo tendrán devengado 2 por 100 de interés, tipo muy ventajoso si se tiene en cuenta que estos valores se vendieron al cambio de 109, que el término medio del tipo de cotización en el trimestre último ha sido de 107'21, y todavía se negociaron ayer en Bolsa a 105'80.

El Banco Hipotecario cede a los suscriptores, por razones estatutarias, las ventajas que obtiene en el mercado por su crédito, y esto asegura, naturalmente, la colocación de unos valores cuyas garantías no pueden discutirse, y por el interés líquido que producen de 5'417 por 100, representan hoy para el que las adquiriera una renta superior a la que por término medio se obtiene entre nosotros de la casa y de la tierra.

Loza y cristal José del Río y Andriot Petit

Calle Baldoval, núm. 3 (Entre calle San Vicente y Arzobispo Mayor). Artículos para cafés, hoteles y colegios. Gran surtido en copas reforzadas, botellas para agua, a pesetas 1'25

CHALET-PUIG

Para pasar el verano respirando aire sano, y muy disfrutado, en ONTÉNIENTE (junto al balneario). Disponibles, desde primero Junio, el piso principal. HAY otro p. se. económico. Fines, monte, jardín y agua.

Dirigirse a D. José Puig - BOCAIRENTE

Viajes al extranjero

Para una o más personas, saliendo a su elección. Billetes: París, Campos de Batalla, 9 días, 665 francos; Francia, Bélgica, Suiza, 15 días, 1.050; Francia, Italia, 22 días, 2.145.

Avellanás, 7

THE LAXO

Cura el estreñimiento

1'25 ptas. en todas las farmacias

Almendras

Se dispone de un fuerte stok de máquinas modernas para romper almendra. Dirigirse a talleres SENDRA, de VINARÓZ. Precios muy económicos.

La Universidad labora Conferencia de don Lorenzo Gallardo

Ayer tarde dió la última de sus conferencias el docto teniente fiscal de esta Audiencia don Lorenzo Gallardo. El tema expuesto ha sido «El formalismo procesal».

El formalismo es la principal causa del verdadero terror que experimenta el litigante cuando va a los Tribunales. Y la conciencia popular cristaliza este error con adagios, como cuando dice: «Pleitos tengas y los ganes».

Hoy se tiende a luchar contra el formalismo, el cual, a pesar de todos esos esfuerzos, perdura aún por el falso concepto que se tiene del proceso.

El Derecho procesal ha tratado siempre los elementos del proceso de una manera confusa y formal. Esto fué causa también del desdén que han sentido los juristas por el estudio del Derecho procesal. Rossi ha dicho que si esto no se ha modificado antes es debido a que en su origen, en todos los pueblos, el formalismo procesal ha sido siempre rígido, férreo, y aun hoy esto se observa en los pueblos salvajes.

Estas solemnidades se extendían a todas las manifestaciones de la vida. No distinguían entre la forma y la manifestación de un acto. Después, ya en el derecho privado, comenzó a distinguirse entre el fondo y la forma de la relación.

Con el progreso de la civilización, los litigios aumentaron; en la Edad Media nace el procedimiento escrito, y en un gran período de tiempo hasta secreto, los principios de la prueba eran romanos, el orden procesal era germano, lo mismo que el excesivo impulso que se daba a las partes para disponer la materia procesal; hoy es el juez el que tiene una importancia decisiva en esta disposición.

La fe, prescindiendo de estas solemnidades cuando se trataba de asuntos de menor importancia. Entonces es cuando nace el Derecho canónico, los juicios sumarios, disposición copiada del derecho germano, de donde lo copió también Alfonso el Sabio.

También existían los procedimientos para causas viles, que definió Juan de Plata, y que hoy, aunque completamente desnaturalizados, se llaman procedimientos verbales. Existían también los procedimientos que limitaban el conocimiento de la cuestión.

Pero el establecimiento de todos estos procedimientos no hizo más que un laberinto de formas, y se cultivó el estudio de las formas por las formas y no cumplieron la finalidad para que fueron creadas.

Después surgieron las cauteladas nacidas en el siglo XV, en las cuales se toma de la forma sólo las que convienen y cuando convienen. Tienen este origen muchas de las cláusulas que hoy se usan.

En la Convención del 93 se suprimieron los abogados, y la mayor parte de las formas procesales era el extremismo antiformalista. Poco después de siete años se volvió a las antiguas formas.

La tendencia a la codificación procesal nació del culto a la ley.

El conferenciante estudia detenidamente la codificación procesal en España.

En toda esta codificación hay que notar la diferencia de tipos germano y latino. En los germanos se tiende a disminuir los procedimientos sumarios, se tiende al procedimiento oral; en los latinos se tiende, por el contrario, al procedimiento escrito.

Analiza las formas residuales, de las cuales aún quedan muchas en nuestra legislación de enjuiciamiento. Forma residual es la citación para la sentencia y la no admisión para demanda ejecutiva.

Hace un detallado estudio de estas dos formas residuales.

Otro medio para combatir el formalismo es el examen de los inconvenientes que presenta el formalismo por las infracciones formales. Expone los dos sistemas de nulidad: uno que presume la nulidad y otro que dice que ha de estar determinado por la ley.

En nuestra ley no se contiene ningún principio que se adhiera a ninguno de estos dos sistemas.

El Tribunal Supremo tampoco se ha inclinado por ningún sistema de nulidad. En cambio ha establecido dos principios para que no se abuse de la nulidad por quebrantamiento de forma.

Ni la ley, ni la jurisprudencia, ni la ciencia podrán llegar a la superación del formalismo si no se va a la esencia del procedimiento.

Hay que evitar todo ese formalismo que constituye el triste patrimonio de los litigantes y de los abogados de mala fe.

El señor Gallardo fué muy aplaudido al terminar su conferencia.

Servicio meteorológico de Levante

Una extensa zona de altas presiones (767 milímetros), con vientos del Nordeste, se extiende por las latitudes del Norte de Francia hacia Asturias y Galicia. Por el centro y Sud de España reside un mínimo (760 milímetros) de carácter térmico y tormentoso.

Luvias.—Del día 12: Agost, 48 milímetros; Buseo (Pantano de), 43'5; Antella, 43'4; Torrente, 40; Alberique, 39'8; Guardamar, 38; Luchente, 35'2; Cuaduasar, 34'7; Ohiva, 34; Pego, 30; Benagober, 25'7; Fomiche Ato, 23'6; Zucaína, 22'9; Alhorrines de Onteniente (Cups), 21'2; Montaverner (La Arboleda), 20'2; Alondreguilla, 18'8; Oros, 18'7; Ontur, 16; Alcalá de la Selva, 15'4; Onda (La Lidona), 14; Albalda (Puerto), 13'4; Villafraanca del Cid, 12; Albuadesjo, 11'7; Denia, 10.

Del día 13: Aspe (Alcanar), 30; Alpuente, 26'2; Agres, 23'2; Ayora, 21'5; Yéola (San Joaquín), 20'9; Oros, 14; Agres (Verdecho), 11'3; Luchente, 10'8; Onteniente, 10'5; Benagober, 10'4; Albarraicn, 10; Requena, 9'9; Benigánim, 9'7.

Del día 14: Agres (Verdecho), 17'1; Siete Aguas, 17; Puebla de Vallbona, 15'6; Onteniente, 8'4; Ollería, 6; Tibi, 5'4.

Tres tarde.—Villar.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

Avisos de Corporaciones

Ilustre Colegio de Abogados de Valencia

En cumplimiento del acuerdo adoptado en la sesión de junta general extraordinaria de este Colegio, celebrada ayer, se hace público, para conocimiento de los señores colegiales, que hoy martes 17 de los corrientes, a las cuatro de la tarde, continuará aquella sesión y la discusión del proyecto de nuevos Estatutos.

Valencia 17 de Mayo de 1921.—El secretario, Antonio Cortina Peyró.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

ALMONEDA

Los días primero y siguientes no festivos del próximo mes de Junio, a las tres de la tarde, y en el local de costumbre, comenzará la almoneda simultánea de las alhajas, ropas y otros efectos, procedentes de la Central y Sucursales, cuyo empeño o última renovación se hubiese verificado antes de 31 de Octubre del próximo pasado año.

Valencia 16 de Mayo de 1921.—El director-gerente, M. Castells y Bó.

Ha muerto el "Forneret"

Pocos católicos habrá en Valencia que no conocieran a Pascual Forneret, El Forneret, como todos le llamaban.

Vendedor de periódicos desde su juventud, pudo dedicarse a comerciar con toda clase de prensa, y seguramente hubiera tropezado con menos amarguras en sus luchas por el pan cotidiano. Pero era católico, y además de católico, carlista entusiasta, y vinculó toda su vida a sus creencias religiosas y políticas, vendiendo únicamente aquellos periódicos que eran compatibles con su conciencia de católico viejo.

En todo acto de propaganda católica y tradicionalista estuvo siempre nuestro finado amigo, dispuesto no sólo a aplaudir como los entusiastas, sino también a jugarse la vida como los mártires.

DIARIO DE VALENCIA le debe mucho. El fué su primer y más decidido propagandista en la calle, y en todos los momentos de peligro aquí le tuvimos dispuesto a defender nuestras ideas y nuestras vidas, sin factencias y sin temores.

Ha muerto como mueren los buenos, aceptando el dolor con la resignación de los cristianos y preparándose para la otra vida con los Divinos Auxilios.

A pesar de la coincidencia de no ser día de periódico, hubo en su entierro, que presidían los señores Criado, Selva y Lucia y el hermano del finado, numeroso acompañamiento.

El momento en que el entierro se celebraba, que fué el de la lluvia torrencial de ayer tarde, ponía más de relieve el ejemplo de gratitud de cuantos en él figuraban.

Quedan su viuda e hijos en el mayor desamparo. Todo auxilio será poco para ellos, y por esto unimos a nuestras plegarias una súplica de caridad a las almas generosas de nuestros amigos.

Crónica de Sociedad

Pascua granada, después de la florida. En Valencia, ¿cuándo no es Pascua? Exposiciones de arte, Exposiciones de flores, alegres elaboradas con salvas atronadoras y dianas que surdían con cantos de regocijo el lindo nacer de la madre Aurora, como eco del antiguo himno de gratitud que al Creador entonaban en sus campos los labriegos catalanes cuando, al apuntar el día, suspendiendo su labor por un instante y la cabeza respetuosamente descubierta, alzaban su vista al cielo y recibían fervientemente su plegaria al astro rey en esta forma: «Benedicé siga el sol, benedicé siga el día, benedicé siga Deu que nos l'envia».

La antigua herriada de la Xerxa consagra cultos populares al Santo Busto de Jesús; los tiempos infantiles, congregados en el histórico convento de Agustinos, pasan por la calle que regó con su sangre el mártir Patrono de la ciudad que exhaló su espíritu en la Roqueta; al otro amado Patrón Vicente Ferrer, en la típica procesión de los chiquets, alborozo anual de aquellos tiempos; el cristiano Gremio de Seguros, desbordado al arrabal vecino, a la Zaidia, recordando su antiguo solar, en el condecho, por el puente de San José, la preciosísima imagen de su Patrona, seguida de su piadosa camarera, doña Concepción Montserrat, viuda de Estela; mientras los devotos del Cristo de la Fe alborazan la calle de Segundo, al eco de las bandas de música y a los estampidos de descomunales morteretes, que hacen retumbar en sus edificios la parroquia de Santa Mónica, hoy también del Salvador, y los feligreses del ex convento de Mímites, dedicado a San Sebastián, dan cada año magnífica muestra de su fervor religioso consagrando esplendidos cultos a la Madre de los Desamparados, llevándola en triunfo por los umbros que circuyen las famosas torres de Cuarte, veteranas del patriotismo valenciano.

Y así conmemoran los hijos de Valencia la hora en que el Santo Espíritu alumbró la mente de los Apóstoles, inflamando su corazón para la conquista de los pueblos y de las almas.

En este año, otra nueva solemnidad debe apuntarse: en la tarde de ayer se reunió el Capítulo de los Ordenes militares, en la iglesia del Temple, para armar caballeros y vestir el hábito de la insignia de Calatrava a los hermanos señores don Luis y don Antonio Gómez de Barreda y de León, hijos del también caballero profesor de la Orden, Frey don Luis Gómez de Barreda y Salvador, y de la noble señora doña María del Pilar de León y Núñez Robres.

La aristocrática fiesta, evocadora de otros tiempos y otros esplendores, fué brillantísima, y los nuevos calatravos recibieron por su investidura valiosos parabienes.

Hoy celebran su día cuantos llevan el nombre del humilde Fraile pastorcillo de Aragón, Patrono de Villarreal y venerado en los altares como Santo muy querido de

los valencianos. Con tal ocasión debe felicitarse a las señoras Ruiz de Libery, de Villadares, y Enriquez de Navarre, de Calatrava Rovira, señoría Fitó de Giménez y señores barón de Ruaya, Guzmán, Mercader, Arborea, Soliano, Rodríguez de la Encina, Biosca, Manzano y Llopis.

Pero antes de cerrar estas líneas hay que hacer especial mención de la simular fiesta celebrada el domingo por la Ilustre Junta de gobierno y celosa Comunidad de Carmelitas de la Gran Asociación de Beneficencia de Nuestra Señora de los Desamparados, oasis valenciano de la caridad, que acoge de antiguo a seiscientos ancianos, educa y mantiene a quinientos niños y cuida la lactancia de cincuenta párvulos, bajo la excelente protección de la Madre de Dios y mediante el obvio de las almas buenas.

En el precioso oratorio, convertido en bello jardín, fué el oficio, que celebró el nuevo Capellán de la Casa, asistido como diáconos por los que también lo fueron don Fernando Cisnar, catedrático del Seminario, y don Luis Ballester, Vicario del convento de San José y Santa Teresa.

En el estrado, y junto a la protectora mayor de la institución, excelentísima señora baronesa de Lleuri y de Terratej, presidieron el que lo es de la Junta, excelentísimo señor conde de Triguera; el director, ilustrísimo señor don Arturo Camillieri; el presidente accidental de la comisión de Escuelas y Oratorio, don Antonio de Cidón; el secretario general, muy ilustre señor barón de Campo Olivar, al frente de los vocales señores Fayos, García Musfies, Cabrera y otros muchos.

La Capilla de música, dirigida por el maestro don Francisco Andrés, y de la que es alma la Hermana Ignacia, interpretó exquisitamente la misa de Perosi, y el «Ave», una delicada composición, cantada por una de las más distinguidas alumnas del Colegio, quien con sus otras compañeras del coro, pusieron digno remate a la hermosa función, entonando la hermosa «Litania del coro», letra valenciana del señor Cidón, premiada en los últimos Juegos de Lo Rat-Penat, a la que ha puesto música bellísima el distinguido compositor maestro Fayos.

A los ecos de la Marcha real y disparo de una traca terminó la parte religiosa, pasando a los comedores, en donde las Hermanas Carmelitas y las damas protectoras de tan noble institución, señoras doña María Ramón de Camillieri, doña Concepción Fuertes de Martí, doña Dolores Bellón de Guerau de Arellano, doña Vicenta Gasó Ollag de Prefaci, doña Paulina Bonaventura de Benavent y las señoras viudas de Bonigny y de Estela, sirvieron, según costumbre, una comida extraordinaria a los innumerables regocijados parvulillos, hábilmente secundadas por la señora baronesa de Lauri y los ilustres administradores de la Santa Casa, antigua fundación que es honra de Valencia, bien digna de seguir siendo protegida por los valencianos, cuyo pueblo, agradecido a tan repetidos favores, la estima y la respeta y la conoce y denomina con el cariñoso y gráfico título de *els párvuls del Carme*.

EL VIZCONDE DE JOLI-VERT.

Necrología

Don Julián Esteve Armengol

En el número de anteayer publicamos la esquela mortuoria del digno Párroco de Chullilla, fallecido en Liria el sábado último, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Había nacido en aquella ciudad el año 1874 y cursado brillantemente sus estudios en este Seminario, recibiendo el presbiterado y la licenciatura en Sagrada Teología en el año 1897 y siendo nombrado sucesivamente Coadjutor de Bútr, Cura económico de Losa del Obispo, y últimamente, en el Curso de 1902, obtuvo la parroquia de Chullilla, que ha venido rigiendo hasta su muerte.

En todos los puntos en donde ejerció su sagrado ministerio dió gratuitos recuerdos de sus excelentes dotes intelectuales y morales; por esto en todos ellos, y especialmente en el católico pueblo de Chullilla, se le ha estimado como ejemplar ministro del Evangelio.

Que el Supremo Remunerador haya premiado las virtudes de su fiel siervo con eterna bienaventuranza y conceda al desolado Padre y afligidos hermano y prima la resignación necesaria para sobrellevar pérdida tan irreparable y sensible.

Don Rafael Martí Viñoles

Ayer falleció cristianamente el acreditado industrial de esta plaza don Rafael Martí Viñoles, persona de recta conciencia, muy estimado por cuantos tuvieron ocasión de tratarle.

A sus afligidos hijos y demás familia enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

Descanse en paz el alma de don Rafael Martí Viñoles.

Buen negocio

obtendrá quien se quede en traspaso, con o sin géneros, un gran establecimiento con locales magníficos, situado en una de las mejores calles de esta capital; industria y comercio de grandes rendimientos; y que traspasa su dueño por tener que ausentarse.

Dirigirse: Cirilo Amorós, 45, principal izquierdo

¿NO TIENE USTED EN SU CASA MAGNESIA EFERVESCENTE BISHOP?

Como el famoso CITRATO DE MAGNESIA EFERVESCENTE BISHOP, del que se consumen en todo el mundo millones y millones de botellas. Pero, al pedir la MAGNESIA EFERVESCENTE, exigir que sea de la casa BISHOP, que es la inventora del producto, y cuyos procedimientos de purificación y elaboración de los elementos que constituyen la Magnesia ha conservado la casa ALFRED BISHOP LTD., de LONDRES, siempre secretos, y por esto, todas las que han tratado de hacer un producto igual, no han hecho más que producir una mala imitación.

Se recomienda también de la misma casa el SALINO DE FRUTAS NATURALES BISHOP, que, tomado en ayunas, vigoriza las funciones digestivas y contribuye poderosamente a la conservación de la salud. Los productos BISHOP se venden en todas las farmacias y droguerías del mundo. Agentes generales en España, Portugal, Gibraltar y Marruecos: **ASTIAN TAULER Y C.ª, MONTERA, 18, ENTRESUELO, MADRID.**

PERFUMERIA A GRANEL Y ENVASADA

PRECIOS DE FABRICA :: MATERIAL PARA AFEITAR Y AFEITARSE

VICENTE IBÁÑEZ, San Vicente, 138, y En Sanz, 1

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY. — Martes de Pentecostés, Santos Pascual Bailón, confesor, Patrón de las Obras caritativas; Heracleo y Basilia, mártires, y Restituta, virgen y mártir.

Antes obligación de oír Misa. Indulgencia por la Bula de Cruzada. El oficio y la Misa son del martes de Pentecostés, con rito doble de primera clase y color encarnado.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

DE MAÑANA.—Miércoles de Pentecostés, Santos Félix de Cantalicio, confesor; Venancio, Caudia, Julia, Alejandro y compañeros, mártires.

El oficio y la Misa son del miércoles de Pentecostés, con rito semidoble, color encarnado y conmemoración de San Venancio.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia de San Juan de la Ribera, por los devotos de San Pascual Bailón.

Se descubre a las seis y media y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno del Beato Nicolás Factor, a intención del señor don Vicente Caatayud.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Divina Gracia, en la Catedral.

A JESUS SACRAMENTADO.—Novenario. Principia en la parroquia de San Juan Bautista y San Vicente, por la Archicofradía de los Jueves Eucarísticos, con Misa de Comunión a las ocho y solemne ejercicio a las cinco de la tarde, en que predicará el muy reverendo Padre Calasanz Rabaza, S. J.

AL SANTISIMO CRISTO DE LA FE.—En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, a las diez y media, fiesta de la Asociación y eucarístia, con peneiro a cargo del muy ilustre señor doctor don Pedro Tomás Montaña, Magistrado de Gandía, y por la tarde, a las seis, solemne procesión pública por las calles de la barriada de Sagunto.

A NUESTRA SEÑORA DE LOS DESAMPARADOS.—Novenario. Termina en la Rea Capilla, con Misa cantada a las siete, en que oficiará el muy ilustre señor doctor don José Vila; otra a las diez y media, por los señores de la Corte de Honor, en que predicará don Juan Belda, Beneficencia de San Martín, y por la tarde, a las seis, ejercicio con exposición y sermón a cargo del Padre Ramón Mas, S. J., y después, Save y gozos con orquesta.

MES DE MARIA.—Continúa en las iglesias y a las horas anunciadas.

A SAN JOSE.—Novenario. Continúa, a las seis de la tarde, en la iglesia de Padres Capuchinos, con exposición y sermón a cargo del Padre Jesús de Orihuela.

A SANTO DOMINGO DE GUZMAN.—Quince martes. Continúan en la iglesia de San Vicente Ferrer (Padres Dominicos), a las seis de la tarde, con sermón a cargo del Padre Celedonio Fuentes.

En la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer se practicará el mismo ejercicio, a las seis y media de la tarde.

A SAN ANTONIO DE PADUA.—Trece martes. En San Martín, a las 5:30 de la tarde, ejercicio con sermón por el Padre Antonio Beques, Escolapio.

Nueve martes. En San Bartolomé, a las siete y media, Misa de Comunión, y por la tarde, a las cinco y media, ejercicio con exposición y sermón a cargo del doctor don Justo Martínez.

A SAN PASCUAL BAILON.—Novenario. Continúa en la iglesia de San Juan de la Ribera, con Misa solemne a las diez y media, en que predicará el señor don Enrique Sanohis, y ejercicio a las seis de la tarde, con sermón por el mismo orador.

A SANTA RITA.—Novenario. Continúa a las 7:30, en la iglesia del convento de San Lorenzo.

Continúa en la parroquia de Santa Catalina y San Agustín, con Misa rezada de Comunión a las ocho y media y rezo de la Coronilla y ejercicio solemne a las seis de la tarde, en que predicará el muy reverendo Padre Calasanz Rabaza.

OCASION

Se vende un landaulet, verdadera ganga.

Darán razón: Calatrava, 13, cochero

Sillones confortables forrados de pana y toda clase de muebles de tapicería, pueden adquirirse, con un 20 por 100 más barato que nadie, donde lo fabrican.

Casa Cañizares

Correjería, 32 Teléfono núm. 1298

Para casinos y hoteles, pidan presupuestos.

Madres, dad a vuestros hijos

- PALMIL -

El mejor purgante y el más agradable.

Automóviles "Alfa Romeo" Primera marca italiana

Ganadores en la importantísima carrera PARMA, POGIO DI BERGETO, celebrada el domingo, día 8 del corriente, en Italia.

PRIMERO ABSOLUTO ENTRE TODAS LAS MARCAS DE SERIE

Sivocci sobre "ALFA ROMEO"

PRIMERO EN SU CATEGORIA

Ascari sobre "ALFA ROMEO"

SEGUNDO EN LA CLASIFICACION GENERAL

Campari sobre "ALFA ROMEO"

Agentes generales para España en Marruecos: P. Andrés y G. Fabiá.

Agentes exclusivos para Valencia: R. Marco, Gran Vía, 48 - VALENCIA.

La fiesta nacional

VALENCIA

Sin primera materia

En cambio, en su primero estuvo a tanta altura, que Cabanes cometió la primera torpeza de la tarde no otorgándole la oreja del animal.

Después de trastearlo de muleta brevemente, pero con mucho adorno y valentía, le arrojó al bicho un volapié magno, creándose en el viaje, dejándose ver y saliendo por la cola.

Mas como el bicho no cayó porque el estoque resultó cruzado, entró otra vez el mejicano con cien arrobas de valentía; pero salió de la suerte enganchado por la ingle izquierda y derribado.

Toro y torero rodaron por la arena, para no levantarse más el primero y para escuchar una gran ovación el segundo, sin otro desperfecto que la rotura de la taleguilla.

Como ya he dicho antes, al cuarto de la tarde le tomó mledo; su actuación como espada fué deficiente, y al final de la faena le pitaron.

En la muerte del quinto, el foguero, pasó grandes fatigas, y después de achuchones, «espantás» y otros excesos, y de pinchar con el estoque estilo Gallo, finiquitó y hubo palmitas.

Navarrito II fué ovacionadísimo por su actuación con las calientes.

También Carranza y Fruterito estuvieron buenos con las frías.

En cambio hubo un picador, de cuyo nombre no quiero acordarme, cuya actuación fué pésima, de lo más malo que se ha visto, y su frescura tanta como su inutilidad.

La entrada, lo mismo que el otro día, y el otro, y el otro, etc.; es decir, rebosante.

Y basta por hoy; hasta el jueves, que tendremos corrida de toros, con seis de Veragua, para Dominguín, Méndez y Granero.

AGUAIJO.

El peso de la canal de los toros

Primero, 269 kilogramos; segundo, 271; tercero, 281; cuarto, 285; quinto, 224, y sexto, 223. Total, 1.553 kilogramos.

Madrid

Con un lleno completo y para entretenerlos con seis de Sevilla, acudieron de Moreno Santamaría, hicieron el pasee as cuadrillas, capitaneadas por Vázquez, Freg y Chicuelo.

Primero, Vázquez lo lancea mojado, y como el toro es nervioso y de arrobas, la plaza se conviente en un herradero.

Con tres penos para el arrastre y mal banderillado, Vázquez muletea breve y con precauciones, para dejar una estocada de antera, que le pitaron.

Segundo, siguió el aburrimento, sin evitarlo Freg, y con tres varas llegó al último tercio difícil, es el que con unos pases de defensa y una delantilla rodó el bicho.

Tercero, Chicuelo toró distanciado y sin lucimiento, y con a muleta, indeciso y siempre por la cara; dió un pinchazo sin soltar, un desarme y dos medias estocadas. (Pitos.)

Cuarto, voluntarioso y valiente, instrumentó Vázquez unas verónicas.

El bucy saltó el callejón, y a la salida de un par persiguió a Chaitillo de Valencia, que no acertó a saltar la barrera, quedando cogido al filo de la misma. Milagrosamente el toro saltó, por encima de él, el callejón.

Vázquez muleteó despedido, y con dos pinchazos, media delantera y un descabello se desahó del pajarraco.

Quinto, Freg lanceó sin apuro y brindó a Larita, que presenciaba la corrida desde un balconillo.

El malagueño fué ovacionado, en recuerdo de su última tarde.

Después de un trasteo de alifio, entrando superiormente dejó el mejicano una estocada buena. Fué ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

Sexto, Chicuelo corona su desgraciada tarde con un pinchazo echándose fuera; luego, otro arroyado; tres más, de diferentes irregularidades, y escucha un aviso. Termina la corrida como empezó. Se hace honor al Santo del día con una espléndida pita general.

Bilbao

Los toros de Villamaria resultaron buenos.

Vareito, superior.

Ernesto Pastor, bien.

Granero, bien en el primero y ocosal en el segundo, del que cortó a oreja y el rabo.

Sevilla

Novillos de Surga.

Andáuz, mal en el primero; en el cuarto fué cogido al muletear, resultando con una cornada en la cara interna de muslo izquierdo.

Borquiuo, mal en sus dos toros.

Gallito de Zafra, muy bien.

Santander

Novillos de Albarrán, buenos.

Amanseño, bien con la capa y la muleta, matando, regular.

Checa, nada más que valiente.

Menchaca, bien, sin sobresalir en nada.

Granada

Los novillos de Miura resultaron difíciles.

Zarco, mal. Oyó un aviso en cada uno de sus toros.

Joselito Marín, bien. Al intentar descabelar fué atropellado, resultando con la fractura del tobillo derecho.

Valencia II, valentísimo.

Barcelona

Novillos de Lempérez, buenos.

Antonio Sánchez se portó bien.

Barajas ganó una oreja.

Sanluqueño, que debutaba en ésta, ha gustado.

Linares

Los novillos de Garver, cumplieron.

Ginesillo y Marcial Landano, bien.

Este último ganó una oreja.

Córdoba

Novillos de Fuensalida.

El rejoneador Barajas, bien.

Torerito y Nacional III, valientes.

Gijón

La corrida en que iba a actuar los auténticos Charlos y Llapisera se suspendió a causa de la lluvia.

Nimes (Francia)

Emilio Méndez tuvo una tarde superior.

Con la capa, banderillas, muleta y matando, estuvo co-sal.

Fuó premiado con una oreja.

Beziere

El ganado de Molarés dió juego.

Paco Baró, superiorísimo y elegante en sus dos toros.

Estrela, valiente en los que le correspondieron.—Pierre.

Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer

El Sindicato de Empleados y Dependientes de la Casa de los Obreros celebró el domingo la fiesta anual a su Patrona, la Virgen de los Desamparados.

El programa se cumplió como estaba anunciado, siendo de admirar su organización y la brillantez de todos sus actos.

A las ocho de la mañana, y en la iglesia de San Nicolás, se dijo la Misa de Comunión, que estuvo concurrencísima.

A la una y media se reunieron buen número de sus socios, acompañados algunos de sus familias, en banquete popular. Verdadera alegría, cordialidad de compañeros que se miran como hermanos y un orden admirable, fueron las notas dominantes durante la comida.

Por la tarde, a las seis y media, y en el local de su Casa social, tuvo lugar la velada, que resultó magnífica y brillante.

En el tetero del salón, y en sencillo y elegante altar, fué colocada una preciosa imagen de nuestra Patrona.

En el estrado, y bajo la presidencia del Conserjero de la Casa, doctor don Rafael Ramón Ibarra, tomaron asiento don José María Ibarra, el presidente del Sindicato, Miguel Guzmán, el presidente de la Casa, Vicente Serer, y demás componentes de la Junta del Sindicato de Empleados.

Dió principio la velada con una magnífica marcha a piano, y a continuación ocuparon la tribuna Miguel Agustí, Alonso Cuñat, Enrique Alegre, el señor Granel, Francisco Ombuena, José Zacarés, la señorita Amparo Zacarés y la niña Alegre, a cuyo cargo corrió la parte literaria.

De la parte musical se hicieron cargo: Arturo Cosí, que cantó admirablemente la romanza de «La tempestad» y «Un ballo in maschera», que fué largamente aplaudido, y la bella y simpática señorita Encarnación Santes, que delició a la concurrencia con la hermosura de su voz y con su arte, interpretando magistralmente el «Ave María» de Gounod, la «Alborada de el Señor Joaquín» y la romanza de «Tosca», «Visti d'arte». La magnífica labor de la señorita Santes fué premiada con justas y prolongadas ovaciones.

Finalmente hizo el discurso-resumen el doctor Ibarra Folgado, bibliotecario de la Universidad, que estuvo acertado al juzgar la labor de los obreros actuando como cristianos y poniendo de manifiesto el arraigo de la fe en la región valenciana. Terminó diciendo que nosotros, los obreros que creemos, nunca podremos considerarnos desamparados teniendo por Patrona a tan excelsa Madre.

El señor Ibarra fué aplaudidísimo al terminar su breve oración.

No para resumir, pues como dijo, ya lo había hecho brillantemente el señor Ibarra, sino para recordar una fecha, habló el Conserjero de la Casa, doctor don Rafael Ramón Ibarra.

Y en párrafos sencillos y vibrantes dedicó un recuerdo al Pontífice León XIII, cuya famosa Enciclica («Rerum Novarum») cumplía en el mismo día de la fiesta el XXX aniversario de su promulgación.

Dirigiéndose a los obreros, dijo que por medio de León XIII habló la Iglesia, que siempre ha sido defensora de los derechos del humilde, del trabajador, del desheredado, defendiéndola así de las imputaciones de los que se empeñan en acusarla de salvaguardia de la clase adinerada.

Mes si defende y aclara vuestros derechos—añadió,—también pone de manifiesto vuestros deberes; por eso la Enciclica «Rerum Novarum» debería llamarse la Enciclica de la Justicia, pues en ella está inspirada, e igualmente ricos y pobres, altos y bajos, tenemos deberes y derechos en cuyo fiel cumplimiento estriba la verdadera armonía y la verdadera paz.

Dijo que los obreros deberíamos ser los voceros de la famosa Enciclica, y que, inspirándose en sus normas, llegáramos al ambicionado bienestar social.

Una ovación nutridísima fué el premio a la brillante oración del doctor Ramón Ibarra.

Una comisión del Sindicato obsequió a las señoras y señoritas asistentes al acto con preciosos ramilletes de flores, y en medio de vivas a la Virgen de los Desamparados y de gran entusiasmo terminó la velada, que fué una espléndida manifestación de la pujanza del Sindicato de Empleados y Dependientes.

REGION

Alcira

So'emne triduo en la iglesia de Capuchinos, filial de Santa Catalina.

Los días 20, 21 y 22 del presente mes tendrá lugar el solemne triduo que la Venerable Orden Tercera de San Francisco de Asís dedica a su amantísimo Padre con motivo de celebrarse el séptimo centenario de su fundación.

Canónicamente erigida en esta iglesia de Capuchinos, y siendo de antiguo tradición la devoción el Seráfico Enamorado y fiel copia de Cristo; dada, por otra parte, la celebrada oratoria del reverendo Padre Fido de Alcira, encargado mañana y tarde de los sermones del solemne triduo, y el entusiasmo de sus compatriotas por su calidad y elocuencia pa'abra, más el imán casi divino que por sí sola subyuga la figura co-sal del Seráfico de Asís, es de esperar sea mucha la concurrencia de fieles, ávidos además de ganar las muchísimas gracias espirituales.

Edicto

Don Manuel Fernández Carrascosa, juez de primera instancia del distrito del Mercado de Valencia.

Por el presente se anuncia el fallecimiento intestado de doña Concepción Fusan Hernández, natural de Madrid, de cincuenta y siete años, soltera, hija de Juan y Antonia, domiciliada en esta ciudad, calle de Matías Perelló, dos, segundo, ocurrido en el Hospital provincial, el siete de Enero último, y se llama a las personas que se crean con derecho a sucederla, para que en el término de treinta días comparezcan a deducirlo, haciéndose constar que reclaman la herencia don Jorge y don Juan Fusan B'anch, parientes en cuarto grado civil de dicha finada.

Lo que, en cumplimiento de lo acordado, se hace público a los efectos oportunos.

Valencia trece Mayo mil novecientos veintuno.—Manuel Fernández.—El secretario, Manuel Palomares.

Trastienda de El Cid

Comparen nuestros géneros y precios

Extraordinario

Por 19 pesetas pieza de 20 metros (lienzo suave)

Por 39 pesetas juego de cama bordado.

Por 18 pesetas corte traje lana, para señora.

Por 25 pesetas corte traje lana, para caballero.

Por 10'50 pesetas paraguas, parangón godet, tela inglesa, cenefa, puño japonés.

REBAJADOS

los siguientes artículos:

	Pesetas.
Etaines, desde	0'95
Seda estampada, desde	9'00
Foulars, desde	2'00
Canamazos, desde	1'75
Tules, desde	1'50
Vichy, desde	0'95
Toallas grandes, desde	2'00
Panos cocina, desde	0'50
Delantales cocina, desde	1'50
Panos piso, desde	0'50

ACTUALMENTE

una gran partida de retales ingleses de organdi, a precios increíbles.

De Onteniente

No porque deje de merecer la pena, sino por mis múltiples atenciones improrrogables, he dejado de dar cuenta a los lectores de nuestro querido DIARIO, en su debido tiempo, de a gran fiesta que en el Pla, feligresía de Santa María, de esta ciudad, tuvo lugar el día de la Ascensión.

Fundada e inaugurada ya en años anteriores la magnífica iglesia dedicada a San José, fa'aba la inauguración de a escuela de nueva creación que allí existe, con su maestro nacional, y el día de se celebró solemnisísima fiesta al Santo Patriarca, en la que la capilla del convento de Padres Franciscanos, ama de todas las empresas y mejoras de dicha partida, cantó con sumo gusto una partitura de Gounod y motetes de Capocci en la Misa mayor, y terrillas hermosísimas en la de Comunión, en la que, además de los niños de primera Comunión, se acercaron más de 200 fieles a la Sagrada Mesa.

El Padre Benjamín María Reig, que tiene puesto todo su cariño en dicha Obra, hizo llorar, en su fervorosa prédica de la Comunión, y el señor Arcipreste, en el sermón de la Misa solemne, puso al alcance de todos, como la ciencia y la fe, procediendo del mismo loco, que es el Verbo, son dos rayos de luz que se auxilian y completan, nunca se estorban ni entorpecen.

En el «Te Deum» estuvo presente, en señal de honor, el eminentísimo señor Cardenal Benlloch, que tenía a su derecha al sabio naturalista Padre Fernando Alcina y a señor rector de la Universidad de Valencia, don Rafael Pastor, y a su izquierda, a su familiar y al señor director del Instituto General de Valencia, don Francisco Morote.

El eminentísimo señor Cardenal y demás personalidades, como el excelente señor alcalde, don Joaquín Loréns, y don Manuel Simó, visitaron la escuela y habitaciones del maestro, quedando complacidos de tan hermoso edificio.

Por la tarde se celebró una hermosísima velada en el Colegio de la Concepción, que tan adelantadamente dirigen los Padres Franciscanos.

En ella los oradores estuvieron a la altura que tales circunstancias reclamaban. Don Manuel Simó desplegó las alas de su soberana elocuencia y arrebató al auditorio hasta regiones desconocidas; don Francisco Morote, con palabras insinuantes y pensamientos sublimes y altísimos, encantó al auditorio; don Rafael Pastor, con su profunda ciencia y su elocuencia nada vulgar, dejó entusiasmados a tantos y de tanto valer como eran los que formaban el auditorio, y todo lo que dijeron lo recogió la perspicacia del eminentísimo señor Cardenal Benlloch, que con su palabra fácil, avalorada con su profundo saber y sublimada con su inaccesible Dignidad, dió feliz remate a obra de tanto mérito como feliz velada tan culta.

Fué amenizada de una manera brillantísima por el orfeón del Colegio y por el cuadro de actores, que pusieron en escena, dándole vida y realidad insuperables, el hermoso drama de Vidal y Roig, «Abar y Patria».

Todo ceda a la mayor gloria de Dios! El corresponsal.

Café-Restaurant del Circulo Central Legitimista

Cubierto de 3 y 3'50 pesetas, cuatro platos

Todos los días, menú variado

Gran rebaja en sábanas de 30 comidas

PARA EVITAR Y COMBATIR LA GRIPE LOS MEDICOS RECOMIENDAN "DEPURASA"

(Licor antiestafilocócico áureo) (Producto registrado)

DE VENTA en TODAS LAS FARMACIAS

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

DOCTOR F. ALBERT PROSPER

Santa Ana, 2, y P. San Lorenzo, 3, ent.

CONSULTA: De 10 a 2

MADERAS FINAS Y CHAPAS

Caoba, Palo marfil, Palo tabaco, Doradillo y otras varias clases de gran fantasia en piezas y tablonas, procedentes de explotaciones propias, a precios ventajosísimos. Pmo de varias procedencias.

— Ernesto Descalzo —

Almacén: Cuenca, 11 - Valencia

Gran Balneario de Fuente Podrida

Requena (P. Valencia). Temporada oficial, 16 Junio-30 Septiembre

Las primeras aguas sulfuro-calcicas, sulfidicas, nitrosas (con selenio y hierro) de España. Reconocidas y declaradas. Curación radical de todas las enfermedades de la piel y sobre todo del herpes. Resultados maravillosos en el REUMATISMO, gota, aneurisma, sífilis, etc., así como los catarras crónicos de los bronquios, garganta, nariz, ojos, matriz (flujo blanco) etc. tanto de naturaleza simple como de crónica, artrítica o herpética.

Esmerado servicio hidroterápico, notablemente reorganizador. Frías (solas) y pluviales.

En el Hotel, hospedaje completo desde 7'50 pesetas en adelante. En la hostedería desde 1'50 pesetas en adelante. Hospedaje independiente en casa desde 12 Pesetas. Teléfono y estación de Correos, propio del Balneario, Capilla pública y teatro.

Coches AUTOMOVILES diarios de las estaciones de Requena y Albalade a Balneario. En Albalade a las 8 de la mañana de frente a la fonda. Franciscuillo. Centros de Información en Valencia, calle de la Paz, franquicia del doctor Fes. Plaza Pair arc 5, Calle de las Mantas, 1 y 6 Calle de 19 y Margall 15. En Madrid, Mayor, 74, Farmacia, y en la administración del Balneario, V. y el agua de venta en las principales farmacias.

Sucursal Fuente Podrida, HOTEL DE LA VILLA, en Requena: hospedaje, 7'00 pesetas y hostedería económica.

ALEGRA TU VIDA

con el champagne

Vve. Paul Bur y Cia

REIMS

ES EL MEJOR Y NO ES CARO

Concesionario exclusivo: Victor Ballester, Colón, 54

Utilice el Vino Pinedo

Poderoso alimento del sistema nervioso.

¿Sufre usted pertinaz neurastenia, el desequilibrio nervioso le consume?

Utilice el Vino Pinedo

Poderoso alimento del sistema nervioso.

Gran Balneario de Fuente Podrida

Requena (P. Valencia). Temporada oficial, 16 Junio-30 Septiembre

ALEGRA TU VIDA

con el champagne

Vve. Paul Bur y Cia

REIMS

ES EL MEJOR Y NO ES CARO

Concesionario exclusivo: Victor Ballester, Colón, 54

Utilice el Vino Pinedo

Poderoso alimento del sistema nervioso.

Gran Balneario de Fuente Podrida

Requena (P. Valencia). Temporada oficial, 16 Junio-30 Septiembre

ALEGRA TU VIDA

con el champagne

Vve. Paul Bur y Cia

REIMS

ES EL MEJOR Y NO ES CARO

Concesionario exclusivo: Victor Ballester, Colón, 54

Utilice el Vino Pinedo

Poderoso alimento del sistema nervioso.

Gran Balneario de Fuente Podrida

Requena (P. Valencia). Temporada oficial, 16 Junio-30 Septiembre

Agua de Paracuellos de Jiloca

LAXANTES, DEPURATIVAS Y ANTIHERPÉTICAS

Informes: José Blasco Teruel

Pasaje Monistrol, números 1 y 3

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores Poeta Arolas y Guillem Sorolla

de reciente construcción y dotados de los mayores adelantos, para el transporte. Salidas los días 3 de cada mes.

Servicio rápido fijo semanal para los puertos de Norte de España con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Pasajes, Bilbao, Santander y Músel.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Línea para Francia, Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia: Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.068

La flor de Sevilla

La casa que más barato vende y mejor género da

Aceitunas superiores Manzanilla, extra, a 1'40 pesetas kilogramo. Aceitunas superiores Manzanilla, extra, primera, a 1'25 pesetas kilogramo.

Aceitunas superiores Manzanilla, extra, segunda, a 1'10 pesetas kilogramo. Aceitunas superiores Manzanilla, corriente, a 1'10 pesetas kilogramo.

Aceite superior de primera, desde 17 pesetas, hasta 24 decalitro. Vino fino de mesa, clarete, a 4 pesetas en adelante.

Licores de todas marcas, a precios sin competencia. Depósito del rico cognac Francés Serres, único competidor de todos los cognacs españoles. Pedido en todas partes. Probadlo y os convenceréis.

Jerez Quina para enfermos, 4 pesetas botella. No confundirse: Santa Teresa, 10, frente a la calle Escondra

Servicio a domicilio.-Teléfono 1755.-Valencia

Para las señoras

A precios de fábrica, en y bajos, tenemos grandes partidas de bordados en todas clases, tanto para la confección de artículos para novias, como para adornar, en todos anchos, así como también telas de organdis para cubres, puntillas de todas clases y otros artículos.

Medias de sedalina desde 1'50 pesetas, y de seda, muy buenas desde 4 pesetas, en el almacén

DAVID BARROS, S. A. Plaza Emilio Castelar, núm. 19, entresuelo, frente al Hotel Valencia

IMAGENES y ALTARES

Para adquirirlos, recomendamos los talleres de BAJADA PUENTE DEL MAR, NUM. 1 VALENCIA



TOMARÁ Vd. Amigo DÉBIL

Elíxir CALLOL que da fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELÍXIR CALLOL

AVISO

Teniendo grandes existencias en géneros de los que aquí detallamos, todos ellos procedentes de saldos, dejes de cuenta y quiebras, ofrecemos precios que nadie puede igualarnos, porque necesitamos realizar en el menos tiempo posible toda la mercancía

Almacenes EL TIRON

Trench, 25

Gran Barato Feliu Mercado, 18

Nota de precios de géneros más rebajados que días anteriores y por remate de las existencias que quedan

- Medias señora, seda, negro y colores, las de 10 pesetas a. 4
- Medias señora, negro superior, las de 3 pesetas a. 1'25
- Medias señora, negras transparentes, las de 4 pesetas a. 1'50
- Tenemos gran surtido en todas clases de medias en negro y colores.
- Camisas señora, bordadas a mano, muy finas, las de 10 pesetas a. 4
- Camisas señora, bordadas, tela suave, las de 5 pesetas a. 2
- Camisas señora, con tira bordada, tela suave, las de 6 pesetas a. 3
- Camisas señora, con rica tela Holanda y tiras muy finas, las de 10 pesetas a. 5
- Bonita colección en camisas - Cubrecorsés - Pantalones - Chambrás - Camisas de dormir - Enaguas - Peinadores - Juegos de novia y cuantos artículos hay en ropa blanca interior para señoras y niños.
- Delantales de cocina, muy buenos, los de 3 pesetas a. 1'50
- Delantales de hilo puro, gran surtido, los de 4 pesetas a. 2
- Paños cocina, los de 1 peseta en color a. 0'50
- Paños de cocina, de hilo, tamaño 50 por 100, tres paños por. 1'75
- Paños de cocina, tamaño grande, tres por. 2
- Paños de gamuza, tamaño grande, clase superior, los de 2'50 a. 1
- Servilletas clase muy fina, tamaño 60 por 60, las de 20 pesetas docena a. 11
- Mantel clase superior, tamaño 8 por 8, los de 13 pesetas a. 6'50
- Servilletas crepé, con cenefas de raso y vainica, las de 3 pesetas a. 1'50
- Gran surtido en todas clases de mantelería, precios increíbles.
- Sábanas flor de algodón, de matrimonio, las de 17 pesetas a. 8
- Sábanas cama de uno, las de 9 pesetas a. 4'50
- Juegos de cama, bordados a mano, los de 60 pesetas a. 30
- Infinidad de clases en sábanas y anchos y juegos de cama.
- Toallas rusas, tamaño 55 por 110, clase muy buena, las de 3'50 pesetas a. 1'50
- Toallas rusas, tamaño 60 por 120, en colores y labradas, las de 4 pesetas a. 2'75
- Toallas rusas, tamaño 55 por 110, en blanco y jaretón, las de 5 pesetas a. 2'75
- Toallas rusas, tamaño 35 por 55, en blanco, las de 1 peseta a. 0'50
- Toallas tripé, las de 3 pesetas a. 1
- Toallas tripé, tamaño grande, las de 4 pesetas a. 1'25
- Tenemos una bonita colección en todas clases y tamaños de toallas, calcetines de caballero, gran surtido, precios muy baratos.
- Almohadones, con vainica, las de 3 pesetas a. 1'50
- Almohadones, canónigo, con vainica, los de 5 pesetas a. 2'50
- Almohadones, matrimonio, con vainicas, los de 6 pesetas a. 3
- Extensa colección de almohadones, almohadones y cuadrantes.
- Calzoncillos de caballero, cortos, desde. 2'50
- Calzoncillos largos caballero, desde. 3'50
- Cuellos, piqué, los de 1'25 pesetas a. 0'75
- Puños, piqué, los de 2 pesetas a. 1'25
- Camisas percal, clase Ricart, confección esmerada, desde. 7'50
- Camisas de todas clases y gustos - Tirantes - Ligas - Corbatas - Todo ello a precios baratísimos, más que nadie; le invitamos a que se convenza.
- Existencias en toda clase de cubres para cama y de todos tamaños como son: En Nansú, Crochet, Semipiqué, y Piqué de sedalina y de seda.
- Precios como nadie y surtido que ofrecemos en todos los colores.
- Sayas Vichy, superior, gran surtido. 3'50

Antigua Zapatería del CAZADOR

Calle de la Carda, número 20 Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de cáñamo, tanto para campo como para pies delicados. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias Exposiciones.

Fundada en el año 1859 Garantiza no existir en sus calzados, por económicos que sean, ningún material nocivo a la salud, como son el cartón, la suela vieja y otros engaños que el público desconoce. OJO. No confundirlos con ninguna otra casa. Marca registrada patentada, número 23.156.

Contra el mildew de las viñas

Casa Izquierdo y Boquer

Almacenes de Tejidos de la Virgen del Pilar y del Caballo Calle Nueva (vulgo Mantas), 1, 3, 5, 7, 9 y 11.-Valencia

Hemos recibido nuevas remesas de toallas rusas en todos los tamaños y en todas clases, desde 0'60 pesetas cada una.

También hemos recibido grandes cantidades de géneros blancos en todos los gruesos y calidades y en todos los anchos, desde 18 pesetas la pieza de 20 metros.

Hemos puesto a la venta grandes surtidos de percales estampados en varias calidades superiores, siempre en color sólido, desde 1'25 pesetas el metro.

Ofrecemos a nuestros clientes un inmenso surtido en estampados para traje de caballero, gustos selectísimos, todo en clases inmejorable, desde 30 pesetas el corte de traje.

Lanas para traje de señora, el más escogido surtido en todos los anchos, los más elegantes colores y los dibujos más nuevos, desde 3'50 pesetas el metro.

Presentamos en pongis de seda estampado para trajes, la más preciosa colección.

En lencería inglesa y del país, en crepés en todas clases y anchos, en medias de seda, etc., etc., lo mejor y más económico.

Especialidad en géneros blancos y negros Rebaja de precio en la venta por piezas

Venta por metros - Precio fijo

Sulfato de amoníaco Solicitense precios

Agricultores Viticultores Emplead solamente para vuestro buen éxito y garantía

Sulfato de cobre 98/99 Marca Peñarroya Agentes generales de venta

Compañía Comercial Ibérica MADRID Representante regional

Francisco Ochoa Plaza de Wilson, 12 VALENCIA

Superfosfatos de cal Solicitense precios

Interesante a las señoras La acreditadísima casa LA INGLESA, de San Sebastián, ha establecido en el calle de Pizarro, núm. 26, segundo, un importante taller de ropa blanca, para señoras y niños, donde encontrarán, a precios baratísimos y sin competencia, los modelos mejores y más elegantes en equipos de novias y primera comunión, mantillas y equipos de recién nacido, así como en cubrecamas y vestidos de niños.

Banco Hipotecario de España Delegación en Valencia Préstamos al 6 por 100, hipotecarios amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente. La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejor uso de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Préstamos especiales a constructores de obras, con entregas a medida que avance la construcción. Préstamos realizados en esta región PESETAS 25.052.720 Total de préstamos realizados PESETAS 471.760.929 Delegado, D. BENITO ALZET Mar. 23.-VALENCIA

Señoras Visitar los almacenes de Bordados, Puntillas y Cintas Calle Embajador Vich, 5, principal!!!

Y comprarán a precios increíbles todos los artículos Verdadera ocasión en medias y camisas de señora Liquidación verdad de todas las existencias Tendréis apetito, robustez y salud si tomáis SOLUCION CASES

Línea de vapores Ibarra y Comandá

SERVICIO DIRECTO CABO SANTA POLA Salidas de este puerto para Cádiz, Huelva, Vigo, Bilbao, Santander y Músel. Salidas para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla.

Compañía de Vapores de España, S. A. Entresuelo, y Grao, Muelle de Poniente (Caro).

Fincas en venta En centro, ensanche y alrededores de la capital, en venta casas de 17.000 pesetas a plantas de 2 y pisos sencillos desde 6000 pesetas. Encargo de la compra venta de fincas. María, con el colgajón de Aulias March, 4, entresuelo (Grao) a San Bartolomé, da 9 a 12.

Entresuelos de San Martín Manuel Tarín SALDOS RECIBIDOS

En fincas en corte de 21 pesetas. Finca de seda en el centro, en venta casa de 17.000 pesetas a plantas de 2 y pisos sencillos desde 6000 pesetas. Encargo de la compra venta de fincas. María, con el colgajón de Aulias March, 4, entresuelo (Grao) a San Bartolomé, da 9 a 12.

Tinta negra La más negra, a 2'50 ptas. litro sin casco. Laboratorio de Real, Corredor de San Vicente, 24.

Jai-Alai Venta o alquiler de este magnífico edificio. Informar al corredor colgado don Francisco Centurión Calabá, Rey Don Jaime, 5.

Acabamos de recibir una gran partida de tampones Vost. 10, 15 y 20, fillos y de copias. Sna y Bick, garantizados. Ordo. S. A., Mar. 8.

ALTO, SEÑORES Urge venta de varias casas en el centro y ensanche, plazas, patios, etc. de todos precios y dando una renta de un 8 por 100. Tengo chalets, huertas, masías, fincas, admitiendo casas para la venta con toda reserva.

Me encargo de la compra-venta de toda clase de fincas, fincas, fincas, corredor colgado de fincas, Home de los Apóstoles, n.º 3, despacho, de 9 a 12 mañana, resto a la plaza de la Virgen.

Phonolas gramófonos y pianos alemanes de las mejores marcas. Hupel, Nipiel y Bechstein, Plaza de Tetuán, 17, despachos.

Máquina para coser Se vende una completa nueva, doméstica, botina central Bissle, 11, bajo.

Charret jardinera se vende Razón: Miguel Ortíz, Caba, 18.

Se necesita un oficial calista remendista, para fuera de Valencia; para informes en la imprenta de este periódico.

Venta de fincas Tengo encargo de vender más de 100 casas en el centro y ensanche de Valencia, y una cantidad de chalets y fincas rústicas en todos los pueblos lindantes a esta capital. Corredor colgado Salvador Torres, Piy Margall, 4, de 10 a 1 y de 3 a 6.

Gran barato DE ARTICULOS ALEMANES en paquetaría, carpentería, porcelana y loza. Aluminio reforzado, juegos de cocineros, pucheros, aluminio, para cafeteras de 12 p. pesetas. Telas de peluquero y modista a 475, quinielas a 2,50, sastrerías a 250. Acopias de coser a 375 milian. Cubiertos colgajón, postre, cuchillos, imperdibles, sutería y pitillería, gran surtido. Por cada seis pesetas de venta se regala un sacacorchos y un juego de triquete de Cabalero, 15, en treses de telégrafos.

Veraneo en Chera Los jueves y domingos en la estación de Requena y al tren que llega allí a las doce, espérate a Chera y a las 12 y media, los viajeros que vayan a Chera y al Pantano de Buso. Quien desee ir en otro día puede pedir el tren y la posada a dirigirse por carta a Pablo Castiella, posada, Chera.

Se alquila Es la calle de la Paz va a dar un apartamento espacioso y principal, para despacho o clínica. Fincas: Santa Teresa, 9, principal.

Caridad La suplica de las almas católicas, una mujer de 88 años de edad, que se halla impotente y sin recursos. Vive en la calle de Cofete, 11, bajo.

Sastrería y pañería de Pedro Guillén

Calle Alta, núm. 6, bajo Pone en conocimiento del público, que visitando su establecimiento, podrá encontrar toda clase de garantías, tanto en los géneros como en la confección y sobre todo elegancia, gusto y esmero en las hechuras y una bonita colección de TRAJES PARA LA TEMPORADA DE INVIERNO, una gran colección de GABANES y todo cuanto pertenezca al ramo de SASTRERÍA.

Se confeccionan trajes en 24 horas

-AZUFRE- DE LA UNION SULPHUR C. S. A. E. Los más baratos, los más puros y finos.-Se garantiza el 99 por 100 de pureza

Pidan folletos e informes Activitas, Pascual y Genis, 22, bajo Se cadén exclusivas de venta.

De la adhesión, adherencia o "apegamiento"

(Experiencias de Física polifísica-recreativa)

En estos días de lluvia, en la soledad del despacho o en el bullicio de la mesa del café, vienen de por sí algunos experimentos...

Al fin del sedal, en el anzuelo, se pone algo de pasta de subvención presente, se hace ver, como al descuido, que se puede evaporar, y pican unos cuantos barbos...

Esto, para la adhesión de partidarios; para la de Sociedades, es preferible comenzar por esconder el reglamento en sitio reservado...

En la Delegación de Hacienda de esta provincia se ha obtenido en la recaudación durante la primera quincena del corriente mes, comparada con igual período del año anterior...

Ayuntamiento

A comparecer

Ignorando la Sección séptima de Quintas de esta capital el actual paradero del mozo Salvador Mensur Manzorro, núm. 172 del Rompepuerto actual...

Exposición de flores

En el concurso de Rosas celebrado en los Viveros municipales, dictó el Jurado, formado por los señores alcalde...

Deportes

Balompí

Por la mañana, a la hora anunciada, llegaron los equipos de tercera categoría Gimnástico y Levante...

Fosfo-Fito-Kola Añejo

TÓNICO RECONSTITUYENTE De venta: Farmacias y Droguerías

Gacetillas

El nuevo gobernador civil don Julio Blasco Perales estuvo ayer atareadísimo, recibiendo a visita de numerosas y distinguidas personalidades...

Como estaba anunciado, el domingo comenzaron las fiestas populares en las barriadas de las calles de Segundo, Cuarte, Xerxa y San Vicente...

La Asociación de los Niños de la calle de San Vicente nos ruega hagamos constar que, a causa de la lluvia, se suspendió ayer la procesión de los niños...

El señor delegado de Hacienda ha señalado para mañana los siguientes pagos: Don José Sanz, 50 pesetas...

Salón de moda

Salón de moda: Hoy, grandes éxitos. Verdadero suceso. Segunda jornada de la sensacional e interesante película...

Su majestad el Dinero

Cada día gusta más y sugestión. Hotel desacreditado. Graciosa película cómica. Estreno de la película de actualidad...

Cine Teatro Ruzafa

Programa para hoy: El chico de la casera. 2 partes. Por Nic'ro y Colás...

Salón Novedades

TRINQUETE DE PELAYO. Hoy martes, a las diez, gran partido de pelota con 50 puntos. Párvore de Gandía y Moliner de Alboraya...

Gacetillas teatrales

PRINCIPAL Suicidio. En Alcabizas se suicidó, cogiéndose de una viga...

Caída

En el Hospital fué curado un niño de cinco años, llamado Manuel García Adelantado...

Robo

Los cacos han visitado la casa número 75 de la calle de San Gil, domicilio de Arturo Ortega Garrido...

Riña

En la madrugada del domingo, serían las cuatro próximamente, el vigilante particular del barrio Llanos oyó dos disparos...

CRÓNICA TEATRAL

TRISTAN E ISOLDA

Representóse anoche este admirable drama lírico de Riccardo Wagner, en el teatro Principal. Una profunda emoción embarga el ánimo cuando se es espectador y oyente de las escenas inmortales...

OLYMPIA

Esta tarde, a las seis, debuta el maravilloso Cuarteto vocal de la Capilla Sixtina del Vaticano. Para que el público pueda darse cuenta de la clase de espectáculo de que se trata...

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL

Inserta las siguientes disposiciones: Anunciando a concurso la provisión de varias plazas de profesor, vacantes en el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia...

CENTRO ANTONIANO

El actor cómico del cuadro artístico de este Centro, Rafael Solans, celebró el domingo su función de beneficio. El salón se vio totalmente ocupado por distinguidas familias...

CINE SOROLLA

Programa para hoy: La sombra. Interpretada por los grandes artistas Francesca Bertini y Amleto Novelli...

ESTADO

Jubilando, con honores de ministro plenipotenciario de primera, al de segunda, don Manuel Muntada. Concediendo licencia para contraer matrimonio a varios funcionarios de la carrera diplomática...

Sucesos

Suicidio. En Alcabizas se suicidó, cogiéndose de una viga, el vecino Joaquín Corveán Albalat...

Caída. En el Hospital fué curado un niño de cinco años, llamado Manuel García Adelantado...

Robo. Los cacos han visitado la casa número 75 de la calle de San Gil...

Riña. En la madrugada del domingo, serían las cuatro próximamente, el vigilante particular del barrio Llanos...

CRÓNICA TEATRAL. TRISTAN E ISOLDA. Representóse anoche este admirable drama lírico de Riccardo Wagner...

OLYMPIA. Esta tarde, a las seis, debuta el maravilloso Cuarteto vocal de la Capilla Sixtina del Vaticano...

ESPAÑA AL DIA. PRENSA OFICIAL. Inserta las siguientes disposiciones...

CENTRO ANTONIANO. El actor cómico del cuadro artístico de este Centro, Rafael Solans...

CINE SOROLLA. Programa para hoy: La sombra. Interpretada por los grandes artistas Francesca Bertini y Amleto Novelli...

ESTADO. Jubilando, con honores de ministro plenipotenciario de primera, al de segunda, don Manuel Muntada...



Hoy martes, extraordinario programa

Primero: Gran éxito de la encantadora artista SHYRLEY MASON.

La niña del rosál

Preciosa comedia americana en cuatro partes, editada por FOX.

La mujer y el cadáver

Grandioso cine drama de interés y emoción intenso, maravillosa interpretación de...

El terrible Casiano

2 partes, de risa. Jueves 19, sensacional acontecimiento de arte...

Espectáculos

Principal.—Gran compañía de ópera.—A las 9:30: Manón.

Apolo.—Compañía de ópera.—A las 9:30 y 10:15: El príncipe Carnaval.

Ruzafa.—Sesión continua de cine de 4:30 a 12:30.

Olympia.—A las 6: primer concierto por el cuarteto vocal de la Capilla Sixtina del Vaticano.—A las 10: espectáculo Stela.

Lirico.—Sesiones de cine: de 5 a 12:30.

Regües.—Compañía de zarzuela y ópera.—A las 6:30: Sanatorio del amor.

Novedades.—A las 6:30: El tío Nelo se venga y Bonica farsa.—A las 9:30 y 11:30: Dos pardalets una aguileta y Ricos improvisats.

El Cid.—Sesión de cine de 4:30 a 12:30.

Modernos.—Sesión única de cine de 4 a 12:30.

Sorolla.—Sesión de cine de 4:30 a 12.

Cine Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche.

Operaciones interrumpidas

El general Berenguer comunica desde Ictuan, que después de haber conferenciado con el general Barrera para la conveniente seguridad de las posiciones últimamente tomadas...

FERIA Y EXPOSICIÓN

Badajoz.—Ha sido inaugurada la feria. Debutó Margarita Xirgu en el teatro López de Ayala.

En el Ateneo se verificó la inauguración de la Exposición de Pintura y Escultura, asistiendo las autoridades.

VARIAS NOTICIAS

Cádiz.—Llegó el transporte «Almirante Lobo» con material para la Carraca.

Supúese que irá al extranjero. Llegó el general Berenguer a bordo del cañonero «Bonifaz».

Los tripulantes relatan las últimas operaciones realizadas, ensalzando su importancia.

Llegó la escuadrilla de torpederos.

EL ANIVERSARIO DE JOSELITO

Cádiz.—Con motivo del aniversario del diestro Joselito se han verificado solenes funerales en la iglesia de Santa María, asistiendo enorme concurrencia.

Se repartieron limosnas y comidas a los pobres.

Otros aficionados sufragaron Misas en varias iglesias.

LADRONES JURAMENTADOS

Huelva.—La guardia civil ha capturado en el pueblo de El Rosal a varios individuos pertenecientes a una asociación de ladrones denominada Los Cuaterros.

Estaba perfectamente organizada para el robo de caballerías, hallándose juramentados sus componentes para no descubrir a los asociados.

CAMBIOS EXTRANJEROS

Del Colegio de Corredores de Valencia. París, vista, cheque bank, 66/00 %.

Bruselas, id., id., 65/00 %.

Francos suizos, id., id., 144/00 %.

Liras, id., id., 43/25 %.

Londres, id., id., 30/50 por libra ester.

Dollars New-York, id., id., 77/5 plus.

Marcos: Berlín, id., id., 1480 %.

Bugallal, académico

Se celebró ayer en la Academia de Ciencias Morales y Políticas la recepción del nuevo académico señor Bugallal.

Habló de la «Inviolabilidad del Parlamento».

Hizo historia de tan interesante materia, contestándole el señor Lizárraga.

LA FIESTA DE LA FLOR

Se celebró la fiesta de la Flor con escasa animación y muy pocos rendimientos, durante la mañana.

Suprimieron los altares. En el Paseo de la Castellana, la marquesa de Urquijo instaló un puesto de refrescos...

Doña Victoria, doña Cristina y la infanta doña Isabel recorrieron varias calles, siendo aboradas por hermosas postulantes...

El señor Allendesalazar y los ministros fueron también abordados por las postulantes.

El presidente del Consejo entregó un duro a cada una de ellas.

A la una de la tarde salió don Alfonso de Palacio con el general señor Miláns del Bosch, dando un paseo por las calles de la capital.

Las postulantes cubrieron de flores los pechos de don Alfonso y del general, recibiendo importantes donativos.

Las prácticas de motocultivo

Como anunció la Agencia Mencheta, ayer se verificó en Toledo la fiesta de la Agricultura.

Pronunciaron discursos los señores Alfonso Martínez, general Allendesalazar, alcalde y presidente de la Diputación.

El señor La Cierva resumió los discursos, expresando la necesidad de atender a la reconstrucción de España, y afirmando su confianza en que el plan de reformas que él ha propuesto será aprobado.

Después, en la finca denominada la Alberquilla, fueron obsequiados los invitados con un banquete, en el que nuevamente discursó el ministro de Fomento, y a continuación se verificaron experiencias de motocultivo.

Al anochecer regresaron los excursionistas a Madrid, sumamente satisfechos de la excursión.

LA ROMERÍA DE SAN ISIDRO

Se ha celebrado la tradicional romería de San Isidro, abundando los incidentes, por el enorme exceso de gente y vehículos.

MARRUECOS

Operaciones interrumpidas. El general Berenguer comunica desde Ictuan, que después de haber conferenciado con el general Barrera para la conveniente seguridad de las posiciones últimamente tomadas...

Con objeto de respetar que los indígenas practiquen el culto del Ramadán, se han interrumpido por ahora las operaciones.

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugadas) y Madrid (1 y 3 madrugadas)

Barcelona

Festival de educación

En el festival de Educación física, celebrado ayer en Terrassa, fueron aplaudidas las autoridades que concurren al acto, especialmente el capitán general, que preside, y el gobernador civil, que llegó después de comenzado el festival.

Tiro de... Dos muertos

Según datos facilitados en la Delegación de Policía del distrito del Sur, a última hora de la noche pasada, un sargento, varios agentes y unos guardias de Seguridad vieron en la calle de Santalucía a ocho o diez individuos que les infundieron sospechas, dándoles el alto.

Los desconocidos contestaron a tiros, viéndose obligada la fuerza pública a repeler la agresión en igual forma.

Del tiro resultaron dos individuos del grupo muertos; los restantes huyeron hacia la montaña de Montjuich.

Los muertos son Miguel Beltrán, de 20 años, y José Palau Requena, de 22.

Se les encontró cinco cargadores y 35 cápsulas cargadas.

Junto a los cadáveres se halló una Star recién disparada.

En el registro verificado en el domicilio de Miguel Beltrán fueron halladas varias postales de Rosa Luxemburgo, Lenin, Trotski, Liebnicht y Ferrer Guardia; una hoja clandestina fechada en Marzo del corriente año y un carnet del Sindicato único metalúrgico.

En el de Palau se encontraron unas cuartillas con un artículo sindicalista.

Se cree que los dos muertos pertenecían a la banda terrorista y se les supone complicados en varios atentados.

Para mañana

Mañana se verá en la Audiencia la causa contra Alfonso Altamira Olivera, que en Noviembre último mató a su madre de un tiro de escopeta en San Ercutusa del Pagés.

El fiscal pide para el procesado la pena de muerte y 5.000 pesetas de indemnización.

El abogado defensor aspira a la absolución, por entender que la escopeta se disparó sola.

Recursos cursados

Por la Audiencia han sido cursados al Supremo los recursos de casación interpuestos contra la sentencia recaída en la causa contra el sindicalista Elías García, por el fiscal y el defensor.

Registro policíaco

En un escrupuloso registro practicado en el domicilio de Miguel Beltrán, muerto por la policía en la calle de Santalucía, se han encontrado varias hojas clandestinas y folletos titulados «Rosas libertarias».

Este y su compañero pertenecían a una Sociedad denominada de Dinamiteros.

Del tejado a la calle

José Puig, que había subido esta tarde a una azotea de la plaza del Palacio con ánimo de robar, cayó a la calle, causándose heridas gravísimas en las piernas y el cuerpo.

Fue trasladado al Hospital de Santa Cruz.

De una detención

Referente a la detención de Fernando Sánchez Raja (a) El Negro, que comunicó el sábado por la noche, me he procurado los siguientes datos:

Parce que el detenido es uno de los que tomaron el auto en la plaza de Cataluña, hiriendo al chofer Roca y abandonando el vehículo con un explosivo en la calle de Aragón el día de la fiesta de las banderas del Somatén.

Se asegura que Fernando Sánchez Raja ha sido detenido en virtud de una denuncia formulada por un herido que se encuentra en el Hospital Clínico.

Parce que este herido es sindicalista y pidió a un enfermero del Hospital un favor relacionado con el sindicalismo, a lo cual se negó aquél por temor, pero diciendo que se lo diría a otro compañero por sí él, con más valor, se atrevía a llevar a cabo el favor que le pedía.

De esto se enteró un agente de Vigilancia, de servicio en el benéfico establecimiento, y fingiéndose enfermero se puso en relación con el sindicalista.

El agente se dio tal maña, que logró inspirar una ilimitada confianza al herido, el cual lo puso en relación con otros sindicalistas de acción, a quienes llegó a inspi-

rar la misma confianza, hasta el extremo de asistir a reuniones de dichos elementos.

Tan grande fue la confianza inspirada, que quedó el falso sindicalista comisionado para asistir al chofer Roca una vez saliera del Hospital.

El referido agente llegó a tratar a peligrosos sujetos, incluso al individuo que fue en el auto el día de la fiesta de los Somatenes, y que llevaba un diente de oro, cuyo individuo, hablando con el falso sindicalista, le decía: «Ya ves cómo no hace nada la policía. Mira el diente de oro del individuo del auto».

El referido agente ponía en antecedentes a sus superiores del servicio que estaba realizando, y parece que el mismo agente preparó una encerrona a los referidos elementos sindicalistas en una reunión que tenían en una taberna, donde últimamente se efectuó un registro; pero el servicio fracasó, aunque no se sabe el motivo.

La fiesta del Clavel

Se celebró en Sitges la fiesta del Clavel.

Asistieron a dicha fiesta el alcalde de Barcelona señor Martínez Domingo, el gobernador civil y el jefe superior de Policía.

En el acto de la inauguración pronunció una breve peroración el señor Mir y Miró.

El señor Martínez Domingo y el gobernador aplaudieron y ensalzaron la fiesta del Clavel, y el alcalde de Sitges dio las gracias en nombre de la población.

También las autoridades que habían ido de Barcelona fueron obsequiadas con un banquete.

Por la noche regresaron dichas autoridades a Barcelona.

Contra el diputado Guerra del Rio

Al Juzgado de la Lonja ha correspondido diligenciar un exhorto del juez del distrito de Palacio de Madrid, interesando se reciba declaración al diputado señor Guerra del Rio, para que éste diga si es autor de un artículo publicado en la revista titulada «La exhibición de la Star», en que se comentó la carta dirigida al señor Lermoux por el Sindicato Libre.

Eduardo Vincenti

Esta mañana llegó de Madrid el diputado a Cortes y consejero de Instrucción pública, don Eduardo Vincenti.

En la estación fué recibido por una comisión de la Asociación de maestros nacionales con el presidente de la Sociedad Barcelonesa de Amigos de la Instrucción, varios socios de dicha entidad pedagógica y algunos amigos particulares.

En honor del señor Vincenti, mañana, a las once, se celebrará una recepción en la Universidad.

Después se le obsequiará con un banquete en el restaurant del Parque.

El martes, a las siete de la tarde, invitado por la Sociedad de Amigos de la Instrucción, dará el señor Vincenti una conferencia en el Palacio Nacional, desarrollando el tema «Cuestiones pedagógicas, la escuela primaria, la de aprendices y la Universidad».

Los regionalistas de Granollers

El acto de afirmación regionalista que debía celebrarse hoy en Granollers, se ha suspendido hasta nuevo aviso, por segunda vez.

En este acto tenían que hacer uso de la palabra el diputado a Cortes señor Rahola y el teniente de alcalde señor Masot.

Concierto

Esta tarde ha dado un concierto de despedida en el Palacio de Bellas Artes la Capilla Sixtina, cantando e interpretando un programa, en el que figuraban composiciones de Palestina, Victoria, Arana y Perosi.

El director de la Sixtina, monseñor Antonio Rella, y los individuos de la Capilla, fueron muy aplaudidos.

El Palacio de Bellas Artes presentaba un brillante aspecto, habiendo concurrido al concierto numeroso público.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Table with 2 columns: Stock type and Price. Includes items like 4 por 100 Interior, 4 por 100 Interior fin mes, 5 por 100 amortizable, etc.

LA ACCION

Trata de cómo debe orientarse la fiesta de la Flor.

Dice que los fondos que recaude deben emplearse en casos irremediables, pues para prevenir la tuberculosis está el Estado.

Añade que todo problema está en la voluntad y en la energía.

Consejo de ministros A LA SALIDA

Del Consejo que se reunió esta tarde, a las tres y media, en Chamartín, facilitó a las doce y media de la noche, el ministro de Gracia y Justicia, la siguiente referencia oficial:

Se aprobó que España esté representada en el Congreso bienal del Progreso de Ciencias, que se celebrará en Oporto.

Probablemente irá el señor Aparicio, aprobándose la petición de crédito de pesetas 75.000 para esta atención.

El marqués de Lema dió cuenta del estado de la política internacional.

Se aprobaron expedientes de Guerra, exceptuando de subasta la adquisición de 20 aviones modelo Havilland.

Exceptuando también de subasta la adquisición de terrenos para la construcción de un cuartel de artillería en Segovia.

Item de las obras de derribo y apuntalamiento del cuartel de San Francisco, de Albacete.

También aprobó expedientes de Marina y varias propuestas que llevó el señor Piñés, de indulto de pena de muerte, que se llevarán mañana a la firma de don Alfonso, con motivo de su cumpleaños.

Hubo un cambio de impresiones sobre el orden de los debates parlamentarios.

El señor Millán de Priego sigue su campaña moralizadora

El director general de Seguridad ha prohibido el juego de la ruleta en los círculos de recreo.

También ha prohibido que entren en las casas de recreo muchachas gancho.

Se asegura que piensa establecer el impuesto del 20 por 100 sobre ciertos juegos, para la beneficencia.

También se han clausurado dos paraísos artificiales que funcionaban en dos cafés céntricos.

El señor Millán de Priego se propone quitar las camareras de ciertos establecimientos.

Tiro de pichón

Hoy se han verificado dos tiradas interesantes en la Casa de Campo.

En la primera se disputaba una preciosa escopeta, regalo de un armero, en una poule de siete pichones.

La ganó don Alfonso.

Después se disputaron un premio de doña Victoria.

El producto de la tirada se ha destinado a la fiesta de la Flor.

Intervinieron don Alfonso, el príncipe de Borbón y el sultán Muley Hafid.

Deportivas

Ayer se jugó, en el campo de Madrid, el segundo partido entre el Club Madrid y el Club Comercial de Vigo, cuyo equipo estaba compuesto de casi niños todos.

Los madrileños, a pesar del poco entrenamiento, jugaron medianamente y ganaron por 3 goals contra 0.

Firma de Estado

Don Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos:

Julbando con honores de ministro plenipotenciario de primera clase a don Manuel Elguo.

Concediendo real licencia para contraer matrimonio a los secretarios de legación don Manuel Aze, don Alvaro Aguilar y conde de Enl.

A España

Se han recibido noticias de que el infante don Fernando ha salido de Puerto Rico, con rumbo a España, a bordo del «Montevideo».

Desmintiendo un rumor

Se desmiente la noticia de que se hayan suspendido las oposiciones al Tribunal de Cuentas.

Oficialmente puede afirmarse, para conocimiento de los interesados, que el plazo de convocatoria expira el 30 de este mes.

Los cambios

Los fondos públicos estuvieron hoy muy ofrecidos, bajando el Interior 55 céntimos en la serie mayor, al cerrar a 67'90.

LA TRIBUNA

Hace una extensa referencia de la fiesta de la Flor, alabando la caridad madrileña.

Dice que esta fiesta tiene aquí amplio ambiente.

Pondera que no haya ocurrido ningún incidente.

DIARIO UNIVERSAL

Se ocupa también de la fiesta de la Flor. Elogia a doña Victoria, por la parte activa que toma en todos los actos que se relacionan con la tuberculosis, y alaba también a las demás damas que han recorrido las calles.

Más de la fiesta de la flor

Durante toda la tarde se vieron las calles muy animadas.

A las cinco llegaron la duquesa de San Carlos y el marqués de Bendaña al quiosco que había instalado la marquesa de Urquijo, como otros años, en el paseo de la Castellana.

Cerca de la instalación, la concurrencia aristocrática fué extraordinaria.

A doña Victoria la recibió el marqués de Bendaña, los marqueses de Urquijo y su hija.

Doña Victoria estuvo conversando con las damas postulant.

La recaudación ascendía esta tarde, aparte los donativos oficiales, a 60.000 pesetas.

Lloyd George

Londres.—Lloyd George ha manifestado que está dispuesto a ir a Boulogne para asistir a la Conferencia que ha de tratar de la cuestión de la Alta Silesia.

Accidente ferroviario

Paris.—Un descarrilamiento ocurrido en la línea de Toulouse ha causado la muerte de cinco viajeros.

Firma de Gracia y justicia

Julbando a don Ramón Lecea, magistrado de la Audiencia de Madrid, con honores de presidente de Sala de la misma.

Trasladando a esta vacante a don Benigno Sánchez Andradie, que era fiscal de Oviedo.

Nombrando fiscal de Oviedo a don José Porvel Soler, magistrado de Valencia.

Aniversario de la muerte de Joselito

Madrid.—En la iglesia de San José, situada en la calle de Alcalá, se ha celebrado hoy extraordinaria solemnidad la Misa de aniversario por el alma del malogrado diestro Joselito, en cumplimiento del primer año de su trágica muerte.

En el centro del templo se levantaba un grandioso severo catalán, cubierto con paños de terciopelo negro, en el que ardían 200 cirios artísticamente combinados.

Por numerosa concurrencia y nutridísimo coro, en el que figuraban el tenor de la capilla Real señor Marcellán y el bajo señor Carrucha, se interpretaron la misa y responso de Perosi.

El duelo ha sido presidido por el mozo de «estochos» Parrita, que representaba a la familia; el banderillero Elanquet, por la cuadrilla, y por los amigos del finado, los señores Pineda, Soró y Pérez Lugin.

Tan solemnes sufragios han sido costeados por un grupo de amigos y admiradores de Joselito.

En la Plaza de Toros de Telaveira ha sido hoy descubierta una lápida conmemorativa de aquella horrible desgracia, obra artística del escultor Victorio Macho.

En la corrida de hoy, las cuadrillas han desfilado con la cabeza descubierta, y la bandera de la Plaza estaba izada a media asta.

En todas las corridas celebradas en las plazas de España esta tarde, las cuadrillas llevaban lezos de crespon negro en el brazo.

En la corrida que se celebrará mañana aquí, en la Plaza de Madrid, también desfilarán los toreros descubiertos y con fajas de crespon negro.

Fiesta del Trabajo

Zaragoza.—Se ha celebrado la fiesta del Trabajo, organizada por los Sindicatos católicos, dando principio con una Misa de Comunión en la iglesia de San Gil, que estuvo concurrenciada.

A las diez de la mañana tuvo lugar el acto de imponer las corbatas a las banderas de los nuevos Sindicatos de modistas y chocolateros.

Pronunciaron discursos don Inocencio Jiménez, don Santiago Guallar, don Aurelio García y don Angeles Santamera.

Todos los oradores proclamaron la necesidad de realizar activa propaganda.

Al mediodía tuvo lugar el banquete, que estuvo concurrenciado.

Ampliación del Consejo

El Consejo de ministros celebrado esta tarde se trató de la cuestión arancelaria, convirtiéndose en el coeficiente de modificaciones impuestas por las leyes.

Examinaron la petición de las damas de la aristocracia, pidiendo la cruz de Beneficencia para la viuda del señor Dato, que siempre se ha distinguido por sus actos de caridad. En breve firmará el oportuno decreto don Alfonso.

Se aprobó un decreto de Guerra sobre el pase de oficiales de la escala de reserva a activo, que letró el vizconde de Eza en el Senado de los míseroles.

Se aprobó otro de colonización interior, que también se letró al Senado, pero más adelante.

Los indultos que mañana se meterán a la firma de don Alfonso son tres.

También se decidió que el primer proyecto que se apruebe en las Cortes sea el de Tabacos.

La fiesta del Trabajo

Sevilla.—La Federación de Sindicatos católicos celebró ayer la fiesta del Trabajo.

Se dió un mitin, en el que el presidente del Sindicato electrónico Casimiro Martín, presidente del Sindicato del puerto y el abogado señor Jiménez, ensalzaron las excelencias del Sindicato Católico, resaltando las diferencias que se separan de los Sindicatos únicos.

Excitaron a los indiferentes a que se inscribieran en el catibón.

¡Vaya unas Pascuas!

Londres.—En la fiesta de Pentecostés, los atentados cometidos en Irlanda han sido numerosos.

Hasta ahora el número de muertos se eleva a 27.

En la noche última, en el condado de Galsay, cerca de Gort, un auto, en el que iban el inspector militar del distrito, su esposa y un teniente de Ingenieros, fué atacado por 30 siniferners, que dispararon sus fusiles.

Cuando llegó la tropa al lugar del suceso, los ocupantes del auto móvil eran ya cadáveres.

«El Castigo» de Dublín publica un comunicado, según el cual, seis soldados no armados que se encontraban en una carretela de Vanry, fueron atacados por tres individuos, resultando tres soldados muertos y un herido.

Las elecciones en Italia

Roma.—El resultado de las elecciones en provincias acentúa la significación de los primeros votos.

En todas partes se espera un gran triunfo del partido gubernamental.

El partido de Nitti está muy incierto.

En Milán han votado el 93 por 100 de los electores.

El mismo periódico hace resaltar el hecho de que todos los partidos pudieron votar en plena libertad.

Ha reinado el orden más completo.

EL PADRE TRAGGIA

MEMORIAS AUTOGRAFAS INEDITAS DE ESTE FAMOSO PADRE CARMELITA DESCALZO ARAGONES, PREDICADOR, PERIODISTA Y ANDARIEGO, CON NOTAS BIBLIOGRAFICAS, POR José Navarro Cabanes

Precio: UNA PESETA

De venta en las librerías y en la Administración del DIARIO.

AL APARTADO

122

debe dirigirse toda la correspondencia para el DIARIO DE VALENCIA, lo mismo la literaria que la administrativa.

Suscriptor, Colaborador, Anunciante, Proveedor, Corresponsal, Lector,

siempre que escriba a este periódico ponga en el sobre

Apartado 122

La langosta

Valdepeñas.—La plaga de la langosta toma caracteres aterradores.